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A háboru 
nem lehet nemzetközi viszálykodások 

cüntézési formája. Ezt állapitotta 

meg Hull amerikai külügyminiszter 

a panamerikai kongresszuson. 

dlesen szembefordult minden hábo- 

fus törekvéssel szemben, sürgette a 

jeszerelest, a hadianyag-kereskedés 

korlátozását s általában minden 

olyan intézkedést, amely a nemzet 

közi ellentétek és gyülölködések szü- 

jőoka és fokozója úehetne. Nem kell 

a diplomaták és politikusok minden 

kijelentését nagyon komolyan venni, 

sem igereteiket kétkedés és fenntar 

tas neikül elfogadni. De Hull szavai- 

ban ketségtelenül igen sok, nemcsak 

az igazság, hanem az őszinteség is. 

Az Egyesült Allamok nyilvánvalóan 

nem akar semmutele haborut, impe- 

riálata céljai legalább is jelenleg 

nincsenek, Európával pedig rendes 

pontikai és gazdasági kapcsolatokat 
Szeretne, zavartalan üzletkötést és 

üzleti összeköttetést. Fontos gazda- 

sági érdekei kivánják, hogy az eulő- 

pai kondnensen nyugalom, béke és 

Csend uralkodjek. A Népszövetségtől 

valo tartózkodásának legfőbb ma- 

gyarázata is az, hogy nem kiván Eu- 

rópa ügyeibe semmiféle formában 

beleszólani, nem akarja azt befolyá- 

solmi és Európára nézve vallja azt 

az elvet, amit Monroc. Amerikára 

vonatkozólag hirdetett, hogy Ameri- 

ka az amerikaiaké. Az Egyesült Al- 

lamok és a panamerikai kongresszus 

elgondolása szerint ugyanigy Euró- 

pa az európaiaké. Nekik kell minden 
problémájukat egymás között elin- 
tézni és megoldani. Amerika legfel- 

jebb gazdasági vonatkozásban kiván 
a segitségükre lenni a nehézségek 
eloszlatásánál. Amikor tehát Hul 
éles hangon óvást emelt minden há- 

borus lehetőség ellen, akkor hinni is 
lehet uszavainak őszinteségében ép. 
pen ugy, mint abban, hogy valóban 
nhem hajlandó a háborut nemzetközi 
viszálykodások elintézesi formájá- 
nak tekinteni, hanem békéltetó és 
döntőbirióságok igénybevételével ja- 

vasolja a konfliktusok elintézését 
minden egyes esetben. S tulajdon- 

éppen ezt az álláspontot csak he- 
lyeselni lehet. Hiszen alapjában 
véve ez a megoldási forma egyfelől 

A Népszövetség, vagyis az együttes 

nemzetközi elintézésekre hivatott 
fórum, másfelől a hágai döntőbiró. 
ság szerepére emlékeztet. Sajnos ez 
Akét nemzetközi fórum eddig nem 
tusokat tudott tenni vagy talán nem 

akart az európai háborus veszedel- 
mek lokalizáiására és sima elintézé- 

e. Sőt - igen sok esetben szinte 

at öntött a tüzre. Azután jelen 
Osen hozzájárult az ellentétek ki. 

teződésénél is ugy, hogy ma npel- 
laul a hatalmas Harmadik Biroda- 
om nem tagja a Népszövetségnek, 

int Japán sem, a jelek szerint 

al 

MINDEN ESTE 

Olaszország pedig a legjobb uton ha- 
lad, abban a tekintetben, hogy Lu- 
csut mondjon a Népszövetségnek. 
Igy azután bármilyen szép elgondo 
lásnak is Játszik Hull javaslata a 

ull nemzetközi békéltető és döntőbiró- 
ságokkal, sajnos attól kell tartani, 
hogy a Népszövetség és a hágai bi- 

Miára várják az angol alkol 

FÜGGETLEN 
POLITIKAINAPILAP 

MEGJELENŐ ctul 

róság mintáját ezek is csak amolyan 
aktagyártózirodák lesznek s nem pe- 
dig a háborus veszedelmeket végle- 
gesen likvidáló nagyjelentőségü in- 
tézmények. A háboru pedig fájdal- 
masan és gyülölten bár, de megma- 
rad továbbra is csak a nemzetkőözi 
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viszálykodások elintézési formájá- 

V. ÉVFOLYAM 

tök 
1936. 

Csütö 

nak. Mert az emberek az elgondolá- 

sok felépitésében mindig nagyok és 

jók szoktak lenni, de gyakorlati meg. 

valósításukban már legtöbbször ön- 

zők, kiméletlenek, embertelenül le- 

leknélküliek és hatalomravágyók. 

oet 

mán 
jogi válság megoldását 

Mary királynénak nincs kifogása a 
beleszólani a birodalom 
a Nemzszeiközi pöröskereszi a spanyol polgáröd 

fervezett Sázasság ellen, de nem akar 

förvényeinek megválioztatásába - Félmillióra feszzi 
Doru áldozatainak szánadrf 

Jeleniékielen eseménynek igérkezik a december fizediki népszövperfségi ülés, 

meri az összes pezeftő külügyminiszfíerek 
jeft 2500 kiloméiler 65osszu 

Siányozni fognak omnnan - A szo- 

Maginot-vonalakai épiífeii 
a lengyel és mandzsu öatáron 

LONDON.) (Reuter.) A nemzet- 

közi vöröskereszt egyesület elnöksé- 
gének hivatalos jelentése világszerte 
óriási megdöbbenést keltett. E 
szerint ugyanis a Sotelo monatrchis- 
ta vezér meggyilkolása nyomán hi- 
tört spanyol polgárháboru halottai- 
nak száma már meghaladja a fél- 
milliót és ezek közül a szerencsétie- 
nek közül harc közben 200.000 erő- 
szakos kivégzés folytán 300.000 pusz 
tult el. Olyan rettenetes szám ez az 
500.0000, - irja a Morning Post, - 
hogy minden borzalmas fantáziát 
messze meghalad, nem beszélve ar- 
ról a rekordról, amit a tusz-kivégzé- 
sek és embertelen megtorló gyilkos- 
ságok terén megteremtett. Éppen 
ideje lenne végre az energikus be- 
avatkozásnak - tanácsolja az an- 
gol Labour Party hivatalosa a Daily 
Herald, - mert az uj világháboru csi 
rájaj nem a Locarno, nem a közép- 
tengeri, a Duna-medencei, vagy a 
danzigi kérdésekben rejlik, hanem 
az ibériai pokolban, hiszen az elpusz 
tult félmillió a harcolókat további 
erőfeszitésekre kötelezi és könnyen 
elképzelhető, hogy a spanyol lángok 
a Szovjetnek és ellenfeleinek: Itáliá. 
nak és Németországnak jóvoltából 
végig fognak seperni az egész eurő- 
pai kontinensen. A Berlingske Tiden 
de a következőöket mondja: Szinte ne 

. " " 

Adecembker 10-iki 
(GENF.) (Reuter.) Az e hó 10-én 

összeülő rendkivüli ülésre a beérke. 
zett jelentések szerint Eden külügy- 
miniszter helyett valószinüleg Crema- 
borne lord utazik Genfbe. De nem 
lesz ott Litvinov sem, kinek levaitá- 
sáról beszélnek. Ezek után kétes, 
hogy Deibos résztveszee az ülésen. 

Beavatottak szerint több mint bizo 
nyos, hogy magán a gyülésen csak 
az összehívást indokoló iratot olvas. 
sák fel, mig az érdemleges tárgyalás 
a januári cendes ülésszakra marad. 

Amint Valenciából közlik, Del Bayo 
külügyminiszter már utnak indult 

vetséges, hogy sokkal lényegtele: 
nebb események mennyire felssle- 

ges módon foglalkoztatják Európát, 
holott ma már minden politikusnak 
az lenne a kötelessége, hogy ezt az 
üszkösödő sebet gyógyitsa. És mit 
látunk? Azt, hogy a december 10i 
rendkivüli népszövetségi ülésen seu- 
ki sem lesz ott a vezetők közül. Se 
Eden, se Litvinov, se Delbes, elte- 
kintve Rómától, honnan még megfi- 
gyelő jövetelet se jelezték. Ezek 
után az eredmény nem is lehet két- 
séges és az irány: a félmilliós. 
szám, amiben azonban már szovjet, 
olasz és német halottakat is bőven 
találhatunk a semlegesség leguna- 
I gyobb dicsőségére. Vajjon hány fran 
cia polgár van a félmillióban?- kér 
dezi a Matin, mely nagy cikkben szá- 
mol be a jelentésről, - bizonyara 
ötszámjegyü Cot és az elhunyt Sa- 
lengro jóvoltából. A legitélőbb han- 
gon irnak azonban erről a kérdés- 
ről az amerikai lapok, melyek kü. 
zül a Newyork Herald megjegyzi, 
hogy a genfi vöröskereszt minden- 
nél fényesebben igazolja Rooseveli 
pánamerikai politikáját és megjósol- 
ja, hogy a jövő esztendőben Európa 
már magára maradtan folytathatja 
meddő kisérletezéseit a béke érdeké- 
ben a maga elavult módszereivel. 

népszövetségi ülés 
[Gent felé, szintugy Sander svéd kül- 
ügyminiszter is, kik egyedüli kül- 

résztvevői lesznek a 
csütörtöki ülésnek. Legujabb értesü- 
lés szerint FEranciaországot Viennais 
államtitkár fogja képviselni, mig 
Olaszország még megfigyelőt se 
küld ki. í 

CSAK EGY ELŐADÓT VA- 
LASZTANAK 

(RÓMA A Stefam jelentése sze- 
rint a derember 10-iki népszövetsé- 
gi ülésen sem Eden, sem Delbos, sem 

Litvinov nem vesznek részt és az 
legész ülés szerepe csak egy előadó 
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választására szoritkozik, aki a ja- 

nuári rendes ülésen terjeszti elő je- 

lentését. A Giornale díltalia szerin. 

a mostani népszövetségi ülést senki 
sem akarja a szovjeten és a vele ba- 
rátságos államokon kivül. 

Valószinü, hogy a madridi küldött 
ség panaszt tesz azért, hogy Olasz 

ofszág megsértette a semlegességet 

Erre Olaszország válasza, hogy az 

az ügy a londoni benemavatkozási 
bizottság ele tartozik. Ha pedig 
Olaszország általános politikáját tá- 

madják, erre annyi a felelet, hogy 
ez az olasz birodalom felségjoga. 

AZ OLASZ-ANGOL MEG- 
EGYEZÉS JEGYÉBEN 

(RÓMA.) (Reuter.) Gróf Galeaz- 

zo, Ciano külügyminiszter és SIr 

Eric Drumond római angol követ 

között tovább folytak a középtenge- 

ri meegyezésre vonatkozó tárgyalá- 
sok, melyek beavatottak közlése sze 
rint eddig még csak általános jelle- 
gü megállapodásokra sem vezettek, 

aminek okát elsősorban az angol bel 
politikai válságban látják. 

HEVES VITA A BENEM- 
AVATKOZÁSI KONFEREN- 
CIA SORAÁN 

(LONDON.) (Reuter.) A tegnap 
megtartott benemavatkozási konfe- 
rencia során Grandi olasz megbizott 
és Maisky szovjet követ között is- 
mét heves szóvitára került sor. 
Orosz részről ugyanis az az indit- 
vány hangzott el, hogy a semleges- 

ség megsértését az ugynevezett in- 
direkt beavatkozások tényéből is ál- 
lapitsák meg. Grandi ezt az imdit- 
ványt ellenezte és hangsulyozta, 
hogy a szovjetnek csak most jutott 
eszébe ilyfajta követelésekkel fellép- 
ui, amikor allitólagos német önkén- 
tesekről érkeztek hirek Spanyolor- 
szágból olyanokról, akik a Franco- 
seregekben harcolnak. Amikor szov- 
jet vezérkari tiszteket szállítottak 

spanyol földre, nem kérte az indi- 
rekt beavatkozás megállapitását. 
Maisky tiltakozott Grandi állitása 
ellen, a benemavatkozási konferen- 



A legujabb divaiszövefe 

garanrál mindségben gar arban csa 

cia résztvevői pedig elvetették a 
szovjet inditványát és a következő 

ülést e hó 11-re, péntekre tüzték ki. 
BALDWIN TANAÁCSKOZÁSAI 

(LONDON.) (Reuter.) Még min- 
dig tart az angol belpolitikai válsag, 

meéert az uraikodó a tegnapi nap fő- 
lyamán se nyilatkozott további szán 
dékairól. Baldwin miniszterelnök a 

délelőtt folyamán Sir Samuel Hoare 
tengerészetügyi miniszterrel, majd 

Sir Sumon belügyminiszterrel folyta- 

tott hosszabb megbeszélést s azután 

fogadta a yorki herceg magántiká- 
rát és Monk cornwalli ügyészt. A 

tárgyalásokat a legnagyobb titok- 
ban tartották. 

VIII. EDWARD ÉS A KENTI 
HERCEG 

(LONDON.) (Reuter.) Az uralko- 

dó tegnap délelőtt legfiatalabb öcs- 

cset, a kenti herceget kérette magá- 

hoz és vele hosszas megbeszélést tar 

tott, melynek végeztével Kent herce- 
zge Mary anyakirálynőhöz hajtatott 
a Marlborough palotába. 

MARY KIRALYNŐ AZ URAL 
KODÓ MELLETT 

(LONDON.) (Reuter.) Angol fő- 
nemesi körökben csodálkozással ve- 

szik tudomásul, hogy Mary királyné 
ki évekkel ezelőtt világért sem enged- 
te volna meg, hogy egy elvált asz- 
szonyt hivjanak meg az udvarba, 

mosf fia, az uralkodó mellett fog. 
lalt álást, sőt amint tegnap kide- 

rült, ezt a véleményét Baldwin mi- 
nmniszterelnöknek tudomására is hozta. 
A hirforrás közli, hogy Mary király- 
né kijelentette, hogy határozottan 
megkedvelte Simpsonnét, olyannyira 
hogy a maga részéről, mint anyának 
aki elsősorban is fia boldogságáért 
kell harcoljon, nincs kifogása a ter- 
vezett házasság ellen. Egész más. 
képpen alakul azonban a helyzet az 

alkotmányjogi kérdés körül, amibe 
nem akar beleszólni, mert nemi érzi 
magát arra hivatottnak, hogy a bi- 

rodalom megváltoztat- 

tassa. 
törvényeit 

CSENDES ALSÓHAZI ÜLÉS 
(LONDON.) (Reuter) Nyomott 

hangulatban ült össze a parlament 

a folyó ügyek letárgyalására és már 
az se keltett különösebb meglepetést 
hogy Baldwin miniszterelnök meg 
se jelent az ülésen. Attlee őrnagy az 
interpellációk során megkérdezte 
Baldwin helyettesétől, Simon bel- 
ügyminisztertől, hogy volna-e a mi- 
niszterelnöknek valami hozzáfüzni 
v alója tegnapelőtti kijelentéseihez? 
imol azt felelte, hogy nincs. Arra 

a további kérdésre, hogy mikor fog 
Baldwin ismét nyilatkozni? - a bel- 
ügyminiszter azt válaszolta, hogy 
nem tudja, de ebben a tárgyban to- 
vábbi interpellációkra nem is haj- 
landó választ adni. 

ELINDUL EGY REPÜLŐ- 

GÉP. 
(LONDON.) (Reuter.) Hendonból 

tegnap cannesi rendeltetéssel egy 
repülőgép indult el három személy- 
lyel. Bár az inditáls a legnagyobb 
titokban történt, a repülőteret figye- 

lő ujságirók indiszkréciója folytán 
az mégis kiderült s az Evening Stan 
dard azt irta róla, hogy a repülőgép 
utasai a belugyminisztérium maga- 
sabb rangu tisztviselői voltak, aki- 
ket a Kormány küldött ki azért, 

séf megakadályozzák. Miután a cikk 
kinos feltünést keltett, a belügymi- 
nisztérium annak adataira vonatko- 
zólag hivatalos cáfolatot adott ki. 

Herald egyik 

hogy Simpsonné esetleges visszatórő 

(LONDON.) Baldwin tegnap este 
ujból ellátogatott Fort Belvederébe 
és onnan később a yorki herceg ma- 
gántitkárának kiséretében távozott. 
Este az uralkodónál rendezett dine- 
ren a yorki és kenti hercegek, Bald 
win és más előkelőségek vettek részt. 
Hire jár, hogy a tegnap esti megbe- 
szélésekből kifolyólag Baldwin a 
alsóházban ujabb érdekes nyilatko- 

ei TIRMAN 
Diner ar uralkodóná! 

zatot fog tenni. 

(LONDON) (Reuter. A Newyork 
munkatársa hosszu 

cikkhen közli Simpson asszony drá- 
mai gyorsaságu, menekülésszerü tá- 
vozását Londonból. A cikk szerint a 
világ érdeklődésének középpontjába. 
került asszony Baldwin intézkedése 
folytán egy titkár, két detektiv és 
egy sofőr kiséretében a GBCUL 548 
rendszáran és a király tulajdonát 
épező fekete Buick Limousine-on 

december 3-án éjjel, valamivel 11 
óra előtt jelent meg Newhaven kikö- 
tőjében. Amikor a vámhivatalba a 
papirok bemutatására került a sor, 
pillanatra felemelte sürü fátyolát és 
a körülállók megdöbbenve vették 
észre, hogy az ismeretlen hölgy eir. 
Néhány perc mulva azután a hajóra 
sietett és ott egy luxus kabinban fog 
lalt heryet, ugyanakkor a daru a 
fedélzetre emeite a gépkocsit. A csa- 
tornahajó december 4-én reggel 4 
órakor érkezett meg Dieppebe és a 
Buick néhány perc mulva már is szá 
guldott Rouen felé, ahová 5 órakor 
ert be. Simpsonné és kisérete a Ho- 
tel de a Posteban szállott meg és 
12.30-kor folytatták utjukat Páris 
felé. Evreauxban a postahivatal 
előtt megáltottak és itt Simpsonne 

(MOSZKVA.) (Reuter.) A nyol- 
cadik kongresszus záróülésén Szta- 

kotmány-reformokat egyhangulag el 
fogadták, nagy beszédet tartott, a 
melyben vázolta a Szovjet nagyará 
nyu felszerelési programját. Esze 
rint a népbiztosi tanács kebeleben 
külön honvédelmi bizottság alakul, 
melynek tagjai Vorosiloff és Blücher 
hadseregfőparancsnokok, valamint 

Turjacsevszky és Orlow hadseregfő- 
parancsnok helyettesek lesznek. A 
szárazföldi hadsereg békelétszámát 
3,400.000 főre emelik, a légi flottát 

(PARIS.) (Reuter.) Feltünést kei- 

tő cikket irt a Matin Moszkva sba 

nyolországi terveivel kapcsolatosan 

A közlemény szerint a kommintern 
elhatározta, hogy ujabb, kb. 1000 
főnyi tengészlegénységet küld Barce 
lonába és megfelelő felszerelési anya, 
got ahhoz, hogy a spanyol kereske- 
Aeleni flottát hadi egységekké alakit 
hassák át. Nincs messze az a nap - 
irja a Matin, - hogy a Közép-tenge 
ren spanyol lobogó alatt egy szovjet 
flottával talákozhassunk. 

GYANUS CSEND MADRID 
KÖRÜL 

(HENDAVYE.) (Reuter.) A madri- 

di és Madrid környéki harcok teg- 

nap általában szüneteltek, csak a re- 

pülőgépek fejtettek ki élénkebb te 
vékenységet Franco tábornok ren- 

Mrs. simpson drámai drámai távozása 
Angliából 

évesteti 

Iposztódrujázban sze- 
resetők be Regina Maria No. 20 

Cannesből annak hire jön, hogy 
Bronley lord a király egyik magan- 
titkára kijelentette az ujságiróknak, 
hogy Simpson asszony karácsonyis 
Cannesben marad, de senkit Gem fog 
fogadni. Egyébként egyáltalában 
nem beteg. Rómában viszont annak 
hire terjedt el, hogy Simpson asz- 
szony rövidesen visszatér Londonba, 
és Berkeley lord villájában fog lak- 
ni. 

rövid telefonbeszélgetést folytatt le. 
Estére Párisba értek, ahol Simpson- 
né Madame Mendelnél, régi ismerő- 
sénél szállott meg, de másnap már 
tovább folytatta utját Cannesbe a 

dik. Az a feltevés, hogy kijátszotta 
volna a figyelők éberségét és Biar- 
ritzba menekült volna az ujságirók 
elől megdőit, mert Rogersné tegnap 
este személeysen kérte meg a riprte- 
reket arra, hogy legyenek tekintat- 
tel a teljesen kimerült asszonyza és 

kiméljek meg állandó őrizetüktől, 
mert ellenkező esetben tényleg kény 
telen lesz onnan távozni. Ugyanak- 
kor Rogersné megcáfolta azt, hogy 
Sanpsonné nyilakozatot olvasott 
volna fel jejlenlegi helyzete és to- 
vábbi terveire vonatkozólaz 

AZz UJ SVAJCI ALLAMTA- 
NACS ELSŐ ÜLÉSE 

(BERN.) (Reuter.) Tegnap ült 
össze első ülésre az ujonnan megvá- 
lasztott államtanács, mely megálla- 
pitotta, hog yaz állampénztár az elő 
ző lehetedlen gazdálkodás folytán tel 
jesen üres. Mindjárt el is határozta, 
hogy felveti a eflelősség kérdését és 

Sztalin kongresszust záró beszéde 

lin, miután az általa benyujtott al- 

Szovljet flotta spanyol lebogó alatt 

szavazás alá nyujtja az uj nemzet és 
vagyonvédelmi torvényjavaslatot, 

mely 14.000 gépből áll meghárom. 
szorozzák és 2500 kilőméteres, ugy- 
nevezett Maginot-vonalat épitenek 
ki kelet és nyugaton a madzsu, illetve 
a lengyel határon, melynek munkála 
taira 300.000 munkást vezényelnek ki 
Ezek a munkálatok már a jövő héten 
megkezdődnek. Londonból jelenti a 
Reuter iroda, hogy Sztalin beszede, 
angol politikai körökben igen nagy 
meglepetést keltett és a Daily Te- 
legraph hosszu cikkben figyelmezte- 
ti a Downing Streetet a kelet felől 
fenyegető veszedelemre, 

deletére az általa megszállott terüle 
teken az ünnepre való tekintettel 
mindenütt miséket tartottak, melye- 
ken a lakosság még a Spanyolország 
ban is szokatlan nagy számban jelent 
meg. Ütközet csak Escorial közclé- 
ben volt, ahol a baloldal intézett két 
izben is heves támadást a nemzetiek 
által kiépitett állások ellen. Sevillá- 
nál repülőgépharcokra is sor került, 
melyben valenciai éresités szerint 1 
nemzeti gépet lelőttek. Magában a, 
fővárosban ugyszólván egy puskaló- 
vés se dördült el és ez a némaság, 
Havas jelentés szerint, erősen hason 

Ht a vihar előtti szélcesndhez. 
EGY NORVEÉG Gözös 
TRAGEDIAÁAJA 

(ST. JEAN DE SUR) (Reuter.) 

Rogers villába, ahol azóta tartózko- 

zöst légibomba találat ért, melynek 
következtében 1 tengerész meghat, 
6 sulyosan megsebesült és a hajó 
erősen megrongátódott. Pontot 
nem lehetett megállapitani, de majd 

nem biztos, hogy a bombát egy nem. 

zeti gépről dobták le. 

A MINDIG - ALVÓ FERJ 
(CLUJ.) Kellemes jelenség az a 

gyerekasszony, aki a törvény előtt 
áll, mert folyton alvó férjétől valni 

akar. Elő is adja a panaszát: 
- Biró ur... -és sir - a férjem 

elalszik munka közben, elalszik az 
ebédnél, a vacsoránál, de különösen 
akkor alszik el a legjobban, amikor 
mégis illene ébren lennie. 

Védekezzék! - szólitja fel az 
elnök a válás ellen kézzel-lábban ti 
takozó férjet. 
- Kicsit, nem mondom, átmos ter 

mészetü vagyok, de a helyzet az, 
hogy amikor az Erzsit asszonyom, 
nak fogadtam, kettő közül kellett 
választania. A másik, az első, része. 
ges volt, az egész falu boroshordó 
nak" nevezte. Akkoriban apósont is 
azt mondotta, hogy még mindig jobb 
egy álomszuszék, mint egy „szesz- 

barlang". 
Ezt az álitását az alperes tanuk. 

kal is igazolja s igy nyert ügye van. 
Az asszonykát elutasitják a kereseté. 
vel. De nem elég ennyi, Erzsi tovább 
megy: a táblához adja be a felebbe 
zését. Ott is veszit. /. Hanem, amig 
a tanácstagok visszavonulnak és meg 
tárgyalják a döntést s amikor min. 
denki feláll, hogy meghallgassa a 
perest elutasitó szentenciát. a férj le 

fordul a padról és horkolva nekivá- 
gódik az ablakpárkánynak.. 

EGyere haza, lelkem uram, te ál- 

mos disznó! Nem szégyelled magad, 

még itt a táblabiró urak előtt is szé- 

gyenbe hozol? 
A férj feltápászkodik, még meg 

kérdi a környezetétől, hogy mi az 

eredmény, azután belekarol a felesé 

gébe és szunditva kibotorkál a tár 

alóteremből. 

* (pe.i 
Munkakamara Cluj. 

2383-1936. 

HIRDETMÉEÉN Y 

1936. számu miniszteri határozatá- 

val a vasárnapi munkaszüneteket és 
a törvényes ünnepnapok ügyét 844- 

bályozó törvény 22-ik szakasza értel 

mében elrendelite hogy folyó évi no 

élelmiszerek elárusitásával fogla:k0 
zó üzletek, amelyek füszerárukat is 
árusitanak, ma 

fél 4 között és fél-15 és fél őtaA 
este pedig 8 órakor (20 óra) zárja 

napokon pedig egész napon keresztűl 
zárni kötelesek. 
A fenti határozat alapján elrendel- 

fogyasztás céljára a helyiségen kivül 
nem adnak el élelmiszereket, nal 
közben déli fél 2 és fél 4 (13 és fé 

15 és fél óra), este 8 órakor (2/ 
óra), mig vasárnap és törvényes r 
nepnapokon egész napon át zárni k 
telesek. 
Cluj, 1936. december 7-én. 

Dr. Chirila Victor sk. elnök. 

Hossu Vasile sk. ttát Tegnap egy morvég teherszállitó gő 

fel 

Ugy kell őt onnan felrázni, hogy, 

A munkaügyi mimesztérium 80074 

vember 26-tól kezdődőleg a vegye 

pközben dél fél ? é' 

nak. Vasárnap és törvényes ünne 

jük, hogy azok a bodegák, amelyek 

csis 
cserl 

derm 
logó. 
mint 
hann 
tenel 
és ös 



. évfolyam, 1936. december 10, 

6. szaz fiuval fizennégy szekérrer 

yne 

hajó fel 

an (CLUJ.) Az otthonban forró és 
izgavott volt a hangulat. 
- Vigyázzi!! - hangzott a vezény 
ó. 

ézáz fiu, idősebb, fiatal vágta „vi- 
gyázz -ba magát. 
- Tizennégy őrsre oszlik a csa- 

pat tizennégy körzetet fognak az 
őrsök végigjárni. Az engedélymáso- 

az a 
előtt 
Valni 

minden rendben. Van valakinaek non- 
danivalója! 
Nem felelt senki. 
- Indulj! - hangzott az uj 

fzennégy őrs, tizennégy szekér 
kanyarodott ki a kapu alól. Száz fiu 
indult el, hogy meghóditson százszer 
ember-szivet. 

A FÖHADISZALLAÁSON 
Tizenkét óra. A „Caritás" egylet 

rjem 
ik az 
1ÖsSen 

alkor 
ve- 

laz 
ntil- 

5s Ler 

az, 
yom, Duca-uccai irodájában nagy a sürgés 
ellett torgás. Vekni-halmok emelkednek az 

asztalon, tea, rum illata kavarog a' 
levegőben, hölgyek buzgolkodnak. 

Nincsen senki tétlenül. Lázas izga- 

lommal várják a gyüjtőket. 
szesz- Negyed egy. Valami dübörög a ka- 

pu alatt. Az első szekér. Tele van 
anuk , fával, ruhával, krumplival. A szekér 

vamn, , oldalán feliriás: Adja le régi ruháit, 

sseté. adományait a szegényeknek. A ko- 
vább , csis mellett a bakon három apró 

cserkész. Orruk piros, kezük-lábuk 

dermedt, csak a szemük eleven, csil 

logó. Rakják le a holmikat, aztán 
ro- min. mint akiket puskából lőttek ki, 

a fel hannak a meleg szobába. Teát töl- 

érjle tenek beléjük, leülnek az asztalhoz 

ekivá: és összenevetnek. 
- Na, Feri jól megjárta. 

hogy, - Miért? - kérdem ártatlanul. 

te ál - Az egyik helyen összetévesztet- 

agad, ték a tejessel. Azt mondta neki egy 

s szé-nő, amikor bekopogtatott, hogy hoz- 
za be a kandért. 

meg AMIKOR A CSELÉD TÖBBET 

mi az AD, MINT A GAZDAJA 
jelesé Felcsapódik az ajtó, ujabb gyer- 

4tár mekhad helyezkedik el a teás-aszta. 
k mellett. 
e - Az egyik helyen (megmondja 

egy ismert bankigazgató nevét) ér- 
dekes esetünk volt - magyarázza a 

legnagyobb fiu. Bekopogtatok, ajtót 
nyit a cseléd és mikor meghallja, mi 
jaratban vagyunk, előkapar vala- 
melyik zsebéből 20 lejt és kezembe 

nyomja. - Több nincs, ezt szivesen 
adom - mondotta. Egy kicsit gon- 
dokozott, majd bement az asszonyá- 

Es noz. - Hátha ő is ad valamit - 
vi no mondotta. Nemsokára kijött és 

ke- 
egyet 2embe nyomott egy pénzdarabot. Mi- 

lako kor kimentünk az ajtón, megnéztem, 

kat Tiz lejes volt... Altalában 
az volt 

az észrevételünk. hogy sokkal többet 
és szivesebben adtak a szegény há- 
zaknál, mint az olyan helyeken, ahol 
tazdag emberek laktak. Főképpen a 
sSütváros volt nagyon adakozó. 

ADJON VISSZA 99 LEJT! 

Lassanként megtelik a terem. Uj 
rmekek érkeznek uj kalandokkal 

kávil 8 valósággal versengenek, hogy mi- 

nap u érdekesebb dolgokat mondjanak 

*e2) - Az egyik helyen én nagyon 

n sjártam - mondja egy apró gye- 
es . Bemegyek, elmondom, mi járat- 

an vagyok, az asszony átmegy a 
uobába és átad nekem egy száz le- 
st. Kimondhatatlanul megőrüitem 

ueki, mert addig bizony nem nagyon 
itöttünk semmit. De ezután ért 

Bak a meglepetés. 

latok, röpcédulák ki vannak osztva, 

- Van visszaadni? 
- Van - feleltem, mert volt ná- 

lam valami pénz, sajátom és valami 
kevés, amit gyüjtöttüunkk. 
- Na, akkor adjon vissza 99 lejt 

- mondotta az asszony. Tessék el- 
képzelni - fejezte be előadását sa- 
vanyu arccal a gyerek, - hogy el 
voltam keseredve. 

NEKEM IS VAN EGY EKKO- 
RA FIAMI 
- Legérdekesebb esetünk mégis 

nekünk volt - vette át a eszót egy 
barna kis fiu a Kopó-őrsből. Me- 
gyünk az uccán, mikor jött velünk 
szemben egy idősebb férfi. Be volt 
rugva. Megállitott bennünket, alapo. 
san kikérdezett. Nagyon meg vol- 
tunk szeppenve. Arra gondoltunk, 
hogy még esetleg valami kellemet. 
lenségünk lesz. De nem igy történi, 
A férfi kotorászni kezdett zsebében, 
majd elővett egy rakás pénzt és a 
markomba nyomta. 
- Nekem is van egy ekkora gim- 

nazista fiam - mondotta és iátha- 
tólag nagyon el volt érzékenykedve. 
Majdnem sirt. 
- Mikor elment, összeszámoltuk 

a sok apró pénzt. Nyolcvan lej 

volt... 
REKORD: 500 LEJ. 

Még mindig nem érkezett be min- 
den őrs. Pedig olyan sokan vannak, 
ugy nyüzsögnek, mint a méhek. Le- 
rakják a holmikat, leülnek teázni, 

sietnek. Ha forró a tea, ott hagyják, 
sok kerület van még, a szekeret rasg 
egyszer meg kell tölteni. Annyi ide- 
jük van, hogy titokban összehasoit 

litsák magukat a többi őrsökkel 
Mert elszánt, életre-halálra men 
verseny ez. Győztes az az őrs, az a 
maroknyi gyermekcsapat. amely a 
legtöbbet gyüjt. A rekordot edüig 
Méh-őrs tartja. Ötszáz lejt, rengeteg 
fát, ruhát stb. gyüjtöttek össza. 

„lóestet! 

Cserkész-roham százezer ember-szivellen 
Hogyan folyi le a „Caritas" vasárnapi nagy rudagyujtési akciófja? 

Irigyiik is nagyon érte őket a töb- 
biek. 

DOLFI ús A HAZASSAÁGI 
AJÁNLAT 

Kövér, pufók dalia gördül be most 
az ajtón. Nehezen szuszog, látható- 
lag nagyon meg van hatva. Ő a csa- 
pat népszerü Hájas Mukija. Csak 
ugy dül belőle a beszéd. 
- Nehezen ment a munka - szu- 

szogja, Minden lehető eszközt elő- 

rálni. Hosszu tapasztalatok után ra- 

jöttem arra, hogy legjobban a cse- 

lédiányokra lehet hatni. Nem is ha- 

boztam sokat. Első dolgom volt min- 
denhol a kopogtatás után, hogy há- 
zassági ajánlatokat tettem nekik. 
Elszomorkodva vakarja meg a fe- 

- Ez a trükk mégis kevés helyen 
sikerült. 
- Végignéztem hatalmas lábszá 

rain, domborodó izmain. Nem csodál- 
koztam a cselédek tartózkodásán .. 

LEGÖRDÜL A FÜGGÖNY 

Fél három. Néhány ezekér még 

mindig nem érkezett be, de meg fe- 

het állapitani, hogy a gyüjtés fénye- 

sen sikerült. Az udvaron fa-piramis 

emelkedik az égnek, a szobákban 

ruha-hekatombák, könyvek, cipók, 

játékok, puska, kard. Valahonnan 

még egy zsák almát is hoztak. Ezzel 

szemben elfogytak a vekni-hegyek. 

A cserkész.gyomrok kitettek ma- 

gukértt 
Az utolsó szállitmányok érkeznek 

be. Cserkészek ugrálnak le, teáznak, 

aztán készülődnek hazafelé. Kalap 

jukhoz emelik kezüket: 

- Esgészséget! - köszöntik egy- 

mást. 
- Sietve fordulnak be az uccasar- 

kon. Várja őket a megérdemelt va- 

sárnapi ebéd... (m) 

szenzációsan olcsó 

3. OLDAn 

Harácsonyi vásár a 

szörmeszalonban 
Golya palota 

vettem, hogy sikeresen tudjak ope- 

NEM ARULHATNAK TöBBE 
KIMÉRT ECETET A KERES- 

KEDŐK 

(CLUJ.) A pénzügyminisztérium 
szeszosztálya rendeletet adott ki, 
amelynek értelmében a jövőben ki- 
mért ecetet nem árusithatnakk AZz 
ecet árusitása csakis ugy történhe- 
tik, hogy fél litertől kezdve egészn 
20 literes üvegekig helyezik el az 
ecetet, ledugaszolják és ellátják azzal 
a felirással, hogy csakis egyeszerre 
árusitható. Fel kell tüntetni a cim- 

is. A kihágókat igen szigoruan neg- 
büntetik. 

HATAÁRORKATONAT ITÉLT EL 
A HADBIRÓSÁG 

(CLUJ.) lancu Marin határőrkato. 
na Sigheten a cseh határon teljesi- 
tett frontszolgálatot. Ez év január 
26-án őrjárata alkalmával a Drumul- 
Pietri nevü határmesgyén keresztül 
szöktetett át Csehszlovákiából Ro- 
mániába és innen vissza 10 élelmi- 
szercsempészt. Ezért Iancut hadbiró. 
ság elé állitották. Ügyében most volt 
a tárgyalás. A hatodik hadtest biró- 
sága „szökevények utjának meg- 
könnyitése" miatt a vádlottat négy 
hónapi elzárásra itélte. 

sElEcr Mezeó ésütörtöki kezdettel: 
KoRDA SANBOR produkciójának legujabb filmje: 

csdid nem látott szellemes vig- 
játék. Remdezte REN CI 
főösz:Roberibonat-jeamParkcs Eladó kisérte 

Ma : TITKOS MEGBIZOTT Izgalmas kalandorfilm 

(CLUJ.) Tegnap dr. Vidican jár, 
ványkórházi tanársegéd orvossal be- 
szélgettünk. Arra a kérdésünkre, 
hogy milyen lefolyásu volt az idén a 
köztudomás zerinti járványszerü 
skárlátos megbetegedés, a követke 
zőket mondotta: 

- Erdekes tűnetnek könyvelhet- 
jük el, hogy ebben az évben az arány 
jag szokottnál jóval több felnőtt kap- 
ta meg a skárlátot. Az elhalálozási 
arányszám elenyészően csekély szá, 
zalékot tesz ki. A gyerekeknél nem 
több az idén a halálos skárlát esetek 
hányada 1-2 százaléknál. Altalá; 
ban könnyebb lefolyásu volt ebben 
az évben a betegség. A védőoltások. 
nak is köszönhető ez, ami igen kitü. 
nően bevált az iskolás gyermekekué. 

- Jelenleg hány skárlátos beteg 

lvan? - kérdeztük. 

Elmult a skarlátjárvány 
- mondotta a járványkórház 

orvösa 
- Mintegy ötven. A tifuszosok 

száma nem több tizenkettőnél. 
- Már - amint az orvos mon- 

dotta - nem beszélhetünk skárlát- 
járványról. A betegek nagyrésze mát 
gyógyulóban ván és ujabb megbete- 

gedések nem mutatkoznak, ugy, 
hogy ha igy tart, két-három hétem 
belül szinte üres lesz a kórház. 

- Vizsgálati fogságban tartják a 
szülőgyilkos Constantinescu büntár. 
sait. Mint Bucurestiből közlik, a vizs- 
gálóbiró tegnap megerősitette Coca 
Balanescunak és Ada Solomonnak, a 
gyilkos Constantinescu barátnőjének 
elfogatási parancsát. Bünösségük 
ugyan még nem nyert kétségtelen 
beigazolást, de szerepük teljes tisztá- 
zásaig vizsgálati fogságban tartjak 
őket. 

ELITELTEK A GABONATOLVA- 
JOKAT 

(CLUJ.) Botos Mihály mecha- 
nikus, Szabó Ferenc és Puskás 
György nevü társaival közösen azert 
kerültek a vádlottak padjára, merti 

álhtólag 1934-ben, amikor Bánffy 
Albert báró rascrucii birtokán alkal- 
mazásban voltak, gazdájuknak mag 
tárából nagymennyiségü buzát lopott 
el. A tolvajlásra csakhamar rájöttek 
és a három cimbora csendőrkézte 
került. Később a helyi törvényszék 
Botos Mihályt 7 hónapi börtönre, 
mig Szabó Ferencet és Puskás Györ- 
gyöt fejenként 500 lej pénzbirságra 
itélte. Felebbezés folytán ma tárgyal- 
ta ügyüket a helybeli itélőtábla kar- 
madik osztályának tanácsa, amely 
mindenben helybenhagyta az első fo- 
rum döntését. 

tws 

- Megmaradnak állásukban a 
Valea Iui Mihal-i kisebbségi alkalma. 
zottak. Tudósitónk jelenti, hogy a 
Valea lui Mihai-ci időközi bizottság 
december 1-ével 7 kisebbségi tisztvi- 
selőnek felmondott. Az elbocsátott 
alkalmazottak kérést intéztek a vá- 
ros vezetőségéhez, hogy ne tegyék ki 
őket télviz idejére az uccára. Dr. 
Tertan Niculae, az időközi bizottság 
elnöke magáévá tette a tisztviselők 
kérését, s igy a bizottság mind a hét 
tisztviselőt meghagyta továbbra is az 
állásában, amni kedvező hatást vál- 
tott ki. 

kén a gyártó nevét és pontos cimét



betőrő-kizály legulabb kalandjalból 
14. 

De nem számítottak a férjemre. 

MAURII LEBLANC 

rej t é ! es k á r t a Vándordijat alapito 

] (CLUJ.) Városunk sportja uj és ér- 

mum tékes trófeával gyarapodott. A Noris 
villamossági vállalat, illeeve Hegyesi 

ARS LIPIN igazgató ugyanis egy pompás ezüstku- 
pát ajánlott fel Metes (EC elnöknek, 
hogy azt a eluji asztali tenniszcsapa- 
tok mérkőzéseire, mint vándordijat ir- 
ja ki. A Noris- kupamérkőzéseket éven 
ként egyszer az UEC rendezi meg hár- 

tenniszcsapatok részére 

Egy éjjel - ez juniusban történt - 
az uram feltörte a rejtekhelyet, ki- 
vette belőle, amit keresett és ott 

hagyta névjegyét, hogy megmutassa 

a két fivérnek, hogy már nincs mitől 

tartania és most szerepet cseréltek. 
Két nappal később jött ide Step- 

hane Varin, aki olvasta az ön cikket 

a Gil Blasban is egyedül maradt eb- 

ben a szobában. A rejtekhelyet üre- 
sen találta s agyonlőtte magát. 

Ezt ön képzeli el igy, nemde? 
Andermatt ur nem beszélt önnek er- 

ről? 
- Egy szót se. 
- Magatartása önnel szemben 

nem változott? Nem tapasztalta, 

hogy azóta komorabb, gondteltebb? 
- Nem. 
Es azt hiszi, mindez igy lenne, 

ha megtalálta volna a leveleket? 

Meg vagyok rola győződve, hogy a 

szerint nem ő volt az, aki akkor itt 

- Akkor ki volt? 
Egy titokzatos valaki, aki ezt. 

az egész ügyet vezeti; a szálak az ő 

kezében vannak s olyan cél felé ta. 

rekszik, melyet mi a zavaros esemé- 

nyeken át csak megsejteni tudunk. 

Az a valaki, akinek láthatatlan és 

lassankint való beavatkozását kez- 

dettől fogva meg lehet érezni, azon 

az éjszakán segitőtársával behatolt 

ide. Ő találta meg a rejtekhelyet és 

ő hagyta itt Andermatt ur névje- 

gyét. Nála vannak a levelek s a Va- 
rinfivérek árulásának a bizonyité- 

Kinél? - szakitottam félbe tü. 

relmetlenül. 

Az Echo de France névtelan 

munkatársánál, a titokzatos Salva- 

tornál! Cikkében nem sorol-e fel rész 

leteket. melyeket csak az tudhat, 

aki rájött a két fivér titkára? 
EEbben az esetben - dadogt? 

Andermattné rémülten - nála van- 

nak a leveleim s most ő fenyegeti a 

férjemet. Mit tegyek, az ég szent 

szerelmérel! 

Irjon neki! - jelentette ki Das. 

pry határozottan. - Bizza magát 

ő reá, egészen nyiltan. Közölje vele 

mindazt, amit ön már tud és amit 

Mit mond? 
Az ön érdeke azonos az övével. 

Ugy látom, hogy ő most a másik 

Varin ellen jár el, aki még életben 

van. Nem Andermatt ur ellen keres 

fegyvert, hanem Alfréde Varin ellen. 
Segitsen néki ebben! 

- Hogyan? 

Megvan-e még a férjének az az 

okirat, mely a Louis Lacombe ter- 

veit kiegésziti és értékesitésüket le- 
hetségessé teszi? 
- Meg. 

Közölje ezt Salvatorral. Ipar- 

ezt az irást. Szóval, lépjen vele ösz- 
szeköttetésbe. Mit kockáztat ezzel: 

mas férficsapatok részére és a kupát 

- - 
Mantenia-Iranssolvanja kerülctkori bajnoki ökölvivó 

T 

kért fog küzdeni a munteniai és trans- 

levelek nincsenek nála. Véleményemi 

kodjék, ha kell és szerezze meg neki 

sárnap délelőtt a Davila szinházban 
a kerületközi ökölvivó bajnokságo- 

sylvániai kerületi bajnokok csapata. 
A küzdelmekre Clujra jön a Szövetség 
egész vezetősége, élükön Cantuniaru 
A. elnökkel, ki - mint bucurcstii tu- 
lósitónk jelenti, ezüst kupát ajánlot! 
fel a győztes csapa'mak, mely kupa a 
küzdelmek befejezése után azonnal a 
győzök végleges birtokába megy át. 
A bucuresti szövetség különben teg- 

(CLUJ.) Mint már jelentettük, va- jsorrendjét a következőképen: Pehely- 

nap jóváhagyta az egyes küzdelmek 

rendezi meg házi tornászbajnok 
lyek éppen a nagyszámu és ki- 
égü versenyző indulása miat: 

a sportközönség legnagyobbfoku érdeki5- 

dését érdemlik meg. A bajnoki versenye- 

ket I.. IIi. osztályokban rendezik 
meg, melyeknek győztesei tiszteletdijakat, 

a helyezettek érmeket és okleveleket kip- 

Ujabb szép atírakcióval bBővült a vasárnapi 
sporiproséram 

(CLUJ Az ország egyik legjobb tornász- 
gárdájával rendeikéező ÜEC sportegyesület 

dak a duji asztan 

az a csapat nyeri meg véglegesen, 

mely készer egymásután, vagy meg- 
szakitásokkal háromszor gyöz az érte 
folyó küzdelmekben. 
A Noris-eég áldozatkészsége folytán 

asztali tenniszsportunk végre megkap- 
ta az első vándordijat, mely nagy mér- 
tékben fogja biztositani a fejlődést eb- 
ben a sportágban. 

zés 

sulyban: Radan N.Stoica Romul, 
könnyüsulyban: Gaspar M.-Paizs M., 
bantamsulyban: Tinichez N.-Dorian 
E, vweltersulyban: Rosca V. -Tataru 
V. kisnehézsulyban: Stefanescn O.- 
Fülöp F.. nagyközépsulyban: Ionescu 

P -Dancila C., kisnehézulyban: To- 
tan P.-Kádár I. és nehézsulyban: 
anescu M.-Waschsmann M. 
A verseny keretében három rendőr- 

ségi boxoló is indul és pedig Szántó, 
Hegyes János, Cosma közrendőrök és 
Pálfi detektiv. ; 

ben tartják meg (Str. Ilie Mácelar 24. és 
pedig az előirt gyakorlatokat délelőtt a 
szabadon választott gyakorlatokat délután 
5 órai kezdettel. Az egyes versenyek kö- 
zött az ÜEC kitünő gyermek és hölgyver- 
senyzői szórakoztatóé számokat mutatnak 
be, ami valóságos ünneppé teszi az Ul(. 
házi bajnokságait, melyeket Metes elmök 
David főmérnök, Morariu Albia, Popa Va- 

nak A versenyeket az ÜEC tornatermé- 

(BERLIN.) A bécsi WEV jéghok- 

kicsapata 4:0 2:0, 1:0, 1:0) arány- 
ban győzöt a brandenburgi kerüle. 

válogatott csapata ellen. 
Olasz-magyan ökölvivómérkőzés 

lesz szombaton Budapesten reváns 

jeleggel. A legutóbbi nemzetközi 

mérkőzésen Triesztben ugyanis az 

olaszok győztek 10:6 arányban.n 

CsSIK FERENC svédországi turá- 

jának második állomásán, Norköp. 

pingben betegen állott ki versenyei- 

re és a 100 m.-es melluszásban a 

svéd Björn Borg 1 perce 12 mp-es 

övéd rekorddal legyőzte. Csik ideje 

1 perc 13.1 mp. 
A 100 m.-es gyorsuszásban Csik 

győzött 59.2 mp.-cel Borg előtt, aki- 

nek ideje 59.4 mp. Csik Stockholm- 

ban alaposan bevacsorázott és eiron- 

totta gyomrát. ez az oka gyengébb 

teljeitményének. 

Kispest csapata a franciaországi Ab- 

bevilleben 6:2 (2:0) arányban győzött 

a helyi csapat ellen. 
29 iskola 2546 tanulója velt részt 

Budapesten az őszi szezonban a Csá- 

szár-fürdőben rendezett tehetségkutató 

versenyeken. 
A világ legrövidebb ökölvivő mér- 

közése Budapesten zajlott le a vasár- 

napi Budapest bajnoki mérkőzéseken. 

A veltersuly előmérkőzéein a Beregi- 

Molnár meccsen a gongütés után a két 

ökölvivó kezet fogott egymással, 
utána Beregi egy horoggal állon ütöt- 
te ellenfelét, aki lezuhant és a 14-ik 
másodpercben már ki is számolták. 
(LONDON.) Oxford és Cambridge 

egyetemek közti atlétikai staféta- 
viadalt Oxford 5:2-re nyerte. 

- 

ler, Adorján stb. rendeznek. A pompás di 
jakat Metes elnök fogja kiosztani. 

-lársaság
 

( AZ ORVOSI KAMARA FELHIVÁSA 
AZ ORVOSOKHOZ. Felkérem a cluji 
Orvoskamara területén müködő összes or- 
vos urakat, hogy a szükséges okmányok- 
kal felszenelve jelentkezzenek az Orvoska- 
mara székhelyén (Ciuj, Clinica Dermato- 
venericá). A kamara ez alkalommal végle- 
gesen meg fogja állapitani, hogy kik Jogo- 
sultak a szakorvosi, illetve gyakorló orvosi 
cim használatára és egyuttal összeállitja a 
kimutatásokat, amelyek alapján az orvos 
urak szakképesitésük figyelembevételével 
mozgósitás esetére katonai beosztásuka: el- 
nyerik. A jelentkezés névsorrendjében 
történik f. hó 14-től kezdve és pedig: A- 
Dig hétfőn, E-H-ig kedden, I-M-ig szer- 
dán, N-R-ig csütörtökön és S-Zig pén- 
teken. Minden alkalommal este 7 órakor. 
Prof. Dr. C. Tátaru sk; elnök. Dr. L. Pop 
sk ti:kár. 

() A KATH. KOR SZILVESZTER ESTé- 
LYE. A Katholikus Kör vigalmi bizottsága 
- mint minden évben - ugy az idén 1s 
megrendezi a Kör összes helyiségében (Uo- 
gálniceanu ucca 7. szám) szigoruan csalá- 
dias jellegü Szilveszter estélyét. Tekintet 
tel a nagy érdeklődésre, mely a Kör ezen 
estélye iránt már évek óta megnyilvánul, 

ről akár a Kör titkáránál, akár a gond- 
noknál levő iven jóelőre gondoskodjamak. 

OMUSOROS ESTÉLY. A református teo- 
lógiai Fakultás kebelében müködő főiskoiás 
I. K. E. 1956. december 13-án, este fél 9 
órai kezdettel a ref. Theológia disztermé- 
ben müsoros estélyt rendez. Közremüköd- 
nek az IKE kórus, karanagy Delly-Szabó 
Géza. Bevezetőt mond ifj. Nagy Géza. Del- 
ly:Szabó Géza szerzeményeiből énekeinek: 
Czegiédy Emma, Moldován Melinda és az 
IKE kórus, Tatár Fereuc zongorakiséreté- 
vel. Reményik Sándor verseiből ad elő. He- 
gedüszóló. Előadja Márkos Albert. Zongo- 
rán kiséri Tatár Ferenc. 

V. évfolyam, 1836. öecomaber 10 

le 

felkéri tagjait, hogy asztalok előjegyzésé- 

.................. 

Munkás Mozsó 
Szeraan, csütertőkön, penteaen 
szombaion és vasárnap 3,6 

és 8 érakeor: 

Mulatnak 
az istenek 

szenzéciós nevettető vigjaek, 
Főösz. ufilly Fritsch és P. Kemp 

A veszélyes 
csucs 

izgalmas drama. Főszerepben: 
Thaeeodor Lees. Román-magyar 

feliratok 

........... 

aNHAZ- 
A KOMAN OPERA MUSORA: 
Szerda, dec. 9. TRUBADUR, 
Péntek: dec. 11: HERODIADA. 
Szembat, dec. 12. TOSCA. (Iskolai ma. 

iné). 
árnap, dec. 13. este: HERODIADA, 
Hétfő, dec. 14: („Soc. Gh. Dima). sim- 

fónikus hargversenye. 

cAPITOL MOZGÓ MUSORA: 
Csütörtök, péntek, szombat, vasárnap: 

SZERELEMMEL VAÁDOLLAK. Bolváry 
legujabb filmje, melynek külső felvé 
telei Magyarországon készültek. Fősze. 
repekben; Gustav Fröhiich, Bulla ti 

na, Ilalmay Tibor. 

DAVILA SZINKÖR-MOZGÓ: 

SSIVATAGON KÉERESZIL. 
a 

EDISON MOZGÓ MUSORA: 
Román és magyar feliratokkai. I. ASEMW, 

AZ ARULÓ Izgalmas kémdráma. Stoz 
Hilda, Olga Csehova, Fritz Rasp. II. 
Békeffy István vigjátéka: KOZMEI 
KA. Gary Grant, Helea Mack. 
III. HIRÁDÓ. Helyárak: 10 és 15 lej 
Kezdete: 3, 6, 9 órakor. 

Simi 
két 
más 
ten 

az i 

ge 
win 
ben 
Sim 

volt 
rel 
ber 
VII 
ját 
ték 

sze 
szil 
csó 
na; 
gál 

MUNKÁS-MOZGÓ MUSORA: 
Szerdán, csütörtökön. pénteken, szomban 

vasárnap 3, 6 és 9 órakor dupia mi 
sor: I. MULATNAK AZ ISTENEK. 
Szenzációs vigjáték. Főszereplő: Witly 
Fritsch, Paul Kemp és Adele Sandrutci 
H. A VESZÉLYES CSUCS. Izgalmas 
sport-dráma. Főszereplő: Theodot 
Loos. Román-magyar feliratok. A va 
sárnapi előadásokon vsszamardni 
nem lehet. 

-
 

ROYAL MOZGÓ MUSORA: 
Ma, szerdán utoljára: MOSZKVA-SANC 

HAI. Pola Negri nagysikerü slágere. 
Holnap, csütörtöktol: A BUNOK VAROJA. 

(Sanfranciskó pusztulása.) Az 1906-05 
borzalmas földerngés rekoustruálása. 
Clark Gable és Jeanette Macdonald 
Monumentális iflmalkotás! 

SELECT-MOZGÓ MUSORA: 
Szerdán: 

A firKoOS MEGBIZOTT. Főszerepek 
ben: Georg Brent, Bette Davis, Rict 
do Cortez. 

URÁNIA-MOZGÓ MUSORA: 
Szerdán: 

MARIA KRASNOVA. Főszerepekbet: 
Ana Sten, Henry Wilkoxon. 

Nyilttér) 
Ezuton felszólitom azt az egyént, a 

minduntalan névtelen leveleket küldözg 
a városban egy bizonyos üggyel kapcso1? 
tosam, hogy ha becsületes eor aki sziv1 
viseli a kérdéses ügyeket, ugy személye"1 
keressen fel, avagy a jövőben küldemdő " 
veleit irja alá, hogy a felelősség kérdé 
végtére is tisztázva legyen. Elienkező 80. 
ben leveleit a papirkosárba dobjuk és 
gyelmeztetjük őt. hogy kár a fáradozá5" 
és a papir és bélyeg költsége. 

Cluj, 1936. december hó 8-án. 
TOROK ARPÁD. 

Calea Regele Ferdinand ! 

*) E rovatban közöltekért nem váttl 
felelősséget sem a szerkesztőség, sel 
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kiadóhivatal. 



v.évfolyam, 1986. december 100 eestet!" 
..........

 gygnntgeeaetttt
t 

azaMrs.Ernest] 
Simpson! 

oNDON.) (Reuter.) A sajtó 

észletesen foglalkozik Simpsonné 

gemélyével, VIII. Edward király ki- 

gemeltjével, akinek személye körül 

i mindenféle hiradás, ellentét és 

.
 
I
1
 

Hócipőt, 

mámolitikai bonyodalom kavarog. 

jelenleg Franciaországban tartóz- 

kodó Simpsonné rövid életrajzi ada- 

ftairól a következőket jelentik: 

1894-ben született, tehát 43-ik élet. 

ivében van. Az amerikai Baltimo
re- 

ban született, leányneve Bessie Wal. 

i Warfield. Maga a Warfield család 

egyike a legtekintélyesebb angol fő- 

nemesi csailádoknak, amely eredetét 

Pagan de Warfield lovagig vezethető 

issza, aki Hóditó Vilmossal egy- 

idejüleg jött annakidején Angliába 

és 1066-ban már az uralkodó o
ldalán 

küzdött. A családnak amerikai ága 

4 mult században vándorolt ki az 

Egyesült Allamokba, ahol igen tekin. 

téyes vagyonra tett szert. 

Bessie Warfield elsőizben 1916-han 

ment férjhez Earl Wingfield Spencer 

sorhajóhadnagyhoz, akitől 1925-ben, 

tehát 9 évi házasság után elvált. A 

következő évben került először An- 

i ma. 

.Sim- 

vásárolhat 

miniszteri rendelettel május 

halasztották városunkban a 

választásokat. A pártok 

15-én minden 

megtartják a választásokat. 

várakozást azonban most a 

miniszter rendelkezése keresztül h
uz. 

ta. A községi választások időp
ont- 

jának ujabb elhalasztása természet
e- 

gliába, amikor bemutatták az udvar- 

nál. Itt ismerkedett meg VIII. Fa- 

warddal, akkor még walesi h
erceg- 

gel. 1926 julius 21-én ismét férjhez 

ment és pedig a dusgazdag Ernest 

M. Simpsonhoz, Kanada egyik le
gis- 

mertebb tőzsdeügynökéhez. 

A: 
ap: 

olváry 

felvé 

: A tulajdonképpeni kapcsolat Mrs. 

2rt impson és az angol uralkodó között 

káét évvel ezelőtt kezdődött, amikor
 

a: másodizben jött Angliába és ismétel- 

ASEW, ten meghivtak az udvarhoz. Ettől 

ou. az időtől kezdve igen sokszor vend
é" 

e ge volt a királyi családnak, sőt Bald. 

MEG in miniszterelnökkel együtt többiz- 

(3 1ej ben részt vett az udvari ebédeken.! 

Simpsonné nagyon jó barátságban 

volt Duff-Cooper hadügyminiszter- 

A ; rel és feleségével, valamint Lind- 

a tni bergh repülőezredessel 
is, akik mint 

ÉNE. II. Edward bizalmas barátjai, ut 

wily, ját az uralkodónál sikerrel egyeunget. 

hdruci tek, A király dalmáciai utazálsán már 

eodo személyesen is részt vett és ugy lát- 

ok szik, valójában itt kezdődött az a kap 

arud csolat, amely most Anglia egyik leg- 

nagyobb szenzációjává nőtte ki ma- 

A: gát. Második férjétől Simpsonné ez- 

NG előtt két hónappal vált el és pedig 

e meglehetősen feltünéstkeltő módon, 

o ez volt tulajdonképpen az egyik oka
 

1900-0 Baldwin és a kormány ellenséges ma 

Most Mrs. Simpson Franciaország. 

ban üdül és várja sorsának eldőlését, 

A: ez pedig végzetesen összekapcsoló- 

oek dott a hatalmas brit birodalom élet- 

elen bevágóan fontos érdekei
vel is. Éppen 

ezért ennek a világszenzációvá da- 

gadt szerelemnek hullámveréseire a 

A: föld egyik sarkától a másikig minde- 

nütt felfigyelnek. 
pekben: 

eeve3 

KcCászlóv Zolfán: 

Sztalin 

Az „acélember 

t(CLUJ.) Már elült a 

uccákon és tereken az élet 

Ugy 
az Iparos-körbe. Kifáaradt 

sakkozak, 

meg 

sportcipőket, házldpői 
és mindenféle téli dkket leg

elsébb ársan csakis 

-K. 
mnagy választékban!!! Clul, e

. Reg. Ferd. 16. 

ödüduminiszteri rendcietiei 
meghosszabbitják az időközi! 

Dizottsád müűködéséi 
(CLUJ) Közöltük, hogy belügy- 

körében 

nagy feltünést keltett a rendelkezés, 

mert bizonyosra vették, hogy január 

körülmények között 

Marácsonura 
a legfigyelmesebb 

a szokásos olcso teszállitot
i 

karácsonyi árakon 

cúukori rabtársamesél 

az élményelből 
börtönföl a diktáfori Sa

talomig 

satumarei 

tiz oóra tájban felmentem teha
t 

dominóztak a gomoiygó 

cigareuta füstben. Itt ismerkedtem 

azzal a szurósszemű, zömök ter- 

metü emberrel, aki személyes
en is- 

is 

.
.
 

sen az időközi bizottság uralmának 

meghosszabbitását jelenti. A varos 

ideiglenes tanácsának december hó 

11-én lejár a megbizatása és ez al- 

kalommal ujabb belügyminiszeri in- 

tezkedés válik esedékessé a közigaz- 

gatás munkájának folytonossága el. 

dekében. A varosházán már vaárják 

is a belügyminiszter rendelkezését a
 

városi vezetőség mandátumának 

15-ere 

községi 

Ezt a 
belügy- 

meghosszabbitásáról. 

.
 

ninőségeket 
kiszolgálási 

EZIDÉN IS 

[/ 

ponti népbiztosi 
el. 
kört" szervezett. Sztalin, az 

ber" 1921-ben kerül előtérbe, ugyan
- 

tikai irodája. 

tésü tüzes szemü, 

aki nem türt ellentmo
ndást. 

rejkai fekete börtönbe
n Sztalin kü- 

lönösen esténként lázong
ott 

kodva beszélt. ingerült volt, 

ből 

hogy 
dok Sztalinról, a forr

adalomról, a le- 

zajlott 

könyvemben irom me
g 

talán gondoatban o-
t jár 

zőkön. 

érzi, vagy 

Sztain miként fog 

gyar börtöntársát, 

vele dohányat és rab
kenyerét s aki 

sokszor rázta fe 

hevert szalmapriccsét.
.. 

titkárságát nyerte 
„forradalmi Sztalin itt bizalmas 

ekkor vett erőt az agybántalom 

Leninen. 
Mi egyébként Sztalinnal együtt 

csak 1917-ben április végén e
zabadul 

funk ki a halálbörtönből, 

forradalmat már 

és irányitotta. 

amikor a 

Zinovjev szitotta. 

A Poli.büro volt a baloldal
iak poli- 

ítt közbe szoóltam: Mondja 

Lászlovi bácsi, minden il
yen könnyen 

ment Oroszországban?
 .. 

kérem. a véres éjsza
kákról a 

terrorról nem beszélek, ezt
 a történe- 

lem már feljegyezte. Még
 egyet el- 

mondok: Lenin Sztalint 

oroszlánnak" tartotta és
 utódját Troc 

kijban látta. Tu) 

fejünek tartotta 

is rája. 

„vad özsiai 

nyersnek és kemény 

Sztalint, haragudott 

MILYEN EMBER S
ZT ALIN 

sztalin acélember. 
Keménykö- 

acsar- 
: 

am 
2 i sz 

szikrázott a bosszu, 
látszott, 

fáj rabsága. Még 
soka tu- 

ezeket 
eseményekről, de 

elgondolkozik 

a hómae- 

a börtön falainak sz
oritása 

arra gondol, hogy a n
agy 

adná egykori ma- 

aki megosztotta 

Lászlovi szijgyártó 

1 börtöntársának kEi- 

gyallay pap sándor.
 

ees 

több családtag latogati 

különös pályafulása a 6a
lál- 

1913. őszén bejutottam a Pétervári 

Gupicsej ucca 7. szám alá, ahol Szta- 

lin program-gyülést tartott zárt 
aj- 

tók mögött. Ezen a gyülésen a cár
i 

titkos rendőrség rajtaütött és 
letar- 

tóztattak Sztalinnai és 176 társ
am- 

mal együtt engem is, innen minden 

birói itélet nélkül a szibériai vad 
jég- 

mezőkre vittek és bezártak a kurej
- 

larmaja. 

emberek 

Moglalásával olusz 

" . 

Reuter jelenti: 
(VATIKÁN vAROS.)

 XI. Pius pa- 

allapota Ké zelő-orvosá 

nak dr. MLaninak jelenvese szol D. 

egyre javul, ugy, hogy
 teghap nal 

it logadhada. 

(DANZIG.) A sze 

ser betegszabadságá ról 
k vezetését. 

anáds teg 

megültő 

városi hivatalno kának 

ba való belépés. 

Abesszinia pact- 

ma átvette az úgy
e 

(GENF.) A genti 
városi ! 

nap kelt rendeletében 

összes állami és 

a kommunisa pártl 

(ADDIS-ABEBA.) 

fikálása tervszerüén halad 

Amint a fővárosból
 jelentik Volega el- 

kézre került Aetho- 

előre. 

pia kincseskamrája. 

(BERN.) A városi válaszások a 

nemzeti pártok óriási g
yőzelmével vég- 

ződtek. A szociáldemoktaták mindös/- 

sze két tanácsosi helyet 
tudtak pizto- 

sitani maguknak. 

TOKIÓ.) A japán fővárosban 

nap nagy ünnepi felvon
ulás volt 

német -japán megegye
zés örömére. A 

több százezres tömeg a japán külügy- 

teg- 

a 

ilásmárkás 
meri Sztalint, a mai Oroszország 

teljhatalmu urát, Mint ujsági
ró, sas- 

ként csaptam le a kinálkozó 
cseme- 

gére és interjut csináltam Lászlovi 

Zoltán szijgyártóval, aki többször 

atzt 
Sodort cigarettát a mai hatalmas 

pesot R D l K nagy urnak és többször kefélte le 
a 

i szivél 
népvezér egykori szegényes felöl- 

élys 
; tőjét. 

epei ERDI Wicem - MKapsd 
SZTALINNAL EGYÜTT SZAM- 

zós Wicnstandord - orion ezee 

én stb, ledkedvezőbb teltéte- 
-A világháboru előtt mint bőrke- 

adoz ekei vásárolhatók reskedő vetődtem ki a cári Oroszor
- 

* 
szágba. Mert a honi földön nem

 volt 

AD. 
Ge rokonom, se tüzhelyem, 

nem is 

and 0 
igyekeztem vissza. Mint vagyonta

lan 

n váll enél Ferd. 24. negi készű- idegen bolyongtam az orosz földön 

sem ' A esecsersijuk. és összejöttem az akkortájt zajtal
a- 

nul dolgozó szélsőséges vezetőkkel. 

kaj piszkos fekete halál-börtön
be. 

minisztér um és a német követség 

épülete előtt meghallgatta a tüntetés 

jelentőségét méltató beszédeket. 

Mig a cári hadak Przemysl felé . . 

meneteltek, vagy később a Mazuri (IALI E A sztrájkoló é í ráj 

törő munkásság között 
tegnab több 

tavakban fuldokoltak, addi
g 

nyokat fogalmazott 

az uj Oroszországról. 

nul sétált fel-alá, rágta az aj
kát 

kékes szürke szemében harag vilio- 

gott. 

AZ AGYAM 

Majd ide hozzánk számüzték
 

cevet is, 

Sztalin 

a számüzetés szalmapriccsén kiáltvá- 
és elmélkedett 
Orákig szótla- 

BURCEV MELLETT VOLT 

Bur- 

aki később a szovjet köz- 

ponti bizottságnak lett elnöke. 
Scha- 

sem felejtem el, egy téli csattogó éj- 

jel hozták ide számüzetésbe 
Szverd- 

lovot i1s, aki azután a szovjetunió 
köz- 

izben véres összeüközésre került sor. 

A kivonult rendvédelmi 
osztagok csak 

nehezen tudták a verekedőket megfé 

lkezni és 

MEGSZÜNIK A VIZUMKÖTE- 

LEZETTSÉG ROMANIA 
ÉS JUGO- 

SZLÁVIA KÖZÖTT. Bel
grádi jelentés 

szerint a jugoszipv és romá
n kormá- 

nyok között jegyzékváltás fo
lyik arra 

nézve, hogy 1987 január else
jétől kez- 

dődően a jugoszláv és román alattva- 

loknál kölcsönösen szüntessék meg a 

be- és kiutazási vizumkötelezettséget. 



8. OLDAL 

a . 
ARANYERI LEGTÖBBET FIZETEK. 

ROSNER GRÁS, ÉKSZERÉSZ CLUJ. RE- 
GELE FERDINAND il4. TAKARÉKOS- 
sAG! KÖNYVECSKERE KISZOLGAÁLOK. 

(f 9890 

Apréhirdetést LAPUsK ÉszéRE felad- 

hat A vÁROs közPONTJÁBAN 18. NOVA köl- 
CSÖNKÖNYVTÁR, Strada Memorandului 

Roe. 16. 

BÓRKABÁTOKAT 
geret utan legoltecban keszitek Bőrkasá 
tok testését, javitását speciálisan, garau: 
cia mellett készitem. 1. Hirsck, Marecnali 
loech (volt Cal. Victoriei) 5. sz. (f 160) 

UGY fiatal önaálló kereskedő elfoglaltsá- 
ga miatt ezuton keresi hozzáillő urileány 
ismeretségét házasság céljából, 40 ezer lej 
készpénz és kemengye. „Rózsa jeligére - 
Nagy Péter Dej továbbit. ( i71 

INTELLIGENS komoly szórakozó 
nert keres barna molett urileány. 
v24. 
sZORMÉK DÜS VALASZTÉKBAN. Bun 

dák készitését, javitását legolcsóbban vál- 
lalom. Galiérozások a legujabb bécsi model 
lek szerint készülnek. Bixenspanner ször- 
me szalon, Regele Ferdinand 3., szembaen 
a kapuvai emeleten, (f ió48) 

Hó ÉS SÁRCIPÖKET legjobban, lego!- 
csóbban javit „Massiv" gummivulcamizáló 
üzem Str. Londrei i. Zibzárakat javitunuk. 

(7337, 
KORREKI jeligére levél van a kiadóban. 

ERNYŐINKET minden elfogadható áron 
kiárusitjuk. Ennyőüzem, Regele Ferdinand 
21. udvarban, (8293) 

TÉLI esték jeligére levél van. (8270) 

ÉRETTSÉGIZETT 20 éves urileány meg- 
ismerkedne intelligens urral 25-30-ig. Je- 
lige: ,Szórakozás". (8273) 

LAJOS, 10-én este 8 órakor várlak az 
ortopédia kórház előtt. Jóakaród. (8288) 

ADÁS-VÉTEL 

DECEMBER 20-án lesz a cluji Kath. Női 
Misszió Szervezet TÁRGYSORSJATÉK 
a szegény gyermekek NAPKOZI OTTHO- 
NA JAVÁRA A 250 értékes myeremény 
között szerepel 1 hálószoba berendés, 1 
Singer varrógép, kövér sertés, 1 hazsze 
mélyes ebédiő készlet, férfi és női ruha- 
szövetek stb. 1 sorsjegy 25 lej. Vidéki ran- 

MEX' Azgentura Cluj, Piata Unirii 3. 
(18t0 

GYONYÖRBU téli kabátok. átmeneti fel- 
öltők, RUHÁK. TÉRDNADRÁGOK potem 
áron Reg. Ferdinand 22. Radicsnái. (f 10f6) 
VAN eladó beraktározandó butora? Leg. 

jutányosabban veszek és eladok mindenfé- 
le butorokat. Rosenberger, Calea Viectoriei 
23 5764) 
SCHIMBÁSOK figyelmébe! Prima lovak 

Haraknái kaphatók. Értekezni: Str. Márá 
sesti si. 3154) 

Dé üzletberendezés. Üveges szek- A 
rény, pult, páholyok. asztalok székek. 
Cim a kiadóban, (2097, 

Részletfizetésre 
Meti 50 és heti 100 lei részletfizetésre 
vásárolhat bármilyen férfi és női cipő- 
ket, sport és korcsolya cipőket és s0- 
sonokat. Méret szerint is készitünk 

bármilyen cipőt. 
A RCO cipőkereske- 

delmi vállalat 

CLUJ, Sír. Dubdlarilor 13. 

5KA ruhát maágas árban veszek, dus 
kban esa Regina Maria 6. ud- 

1 (8092) 
Aruhát legdrágábban veszek. ka- 

onyra ilegolcsóbban eladok. Reg. Fer- 
hand 19 advarban Grész. (3244) 

ROMAN szönyeg 2 x 3 és kisebb szá. 
nyegek alkalmi árban főpostával szenmben 
Dubualarilor 0. (12 1626) 

MOTVORT, : fázisú 220 volt 7/410voit ló- 
rőst vennék, Dental depo, Memorandului 
elaij (1932) 

Perzsaszényes 
eczükségleténél tekintse meg állandó kiál- 
litásuunkat. Legjobb minőség, olcsó árak és 
kedvező fizetési feltételek. Gyapjufonal, 

felvető és leszövő minden szinben. Zsák- 
szönyegek. M.nutákat ingyen adunk. Tex 
til és szövetáru nagy raktár. „Orient" 
Cluj. Strada Nicolae lorga 16. 

LADÓ női télikabát olcsón. Piata bni- 
.rii 11.. II. em. 3. (7750) 

Apréhirdetések HASZNÁLT divatos sötét ruhákat, téli 
kabátokat karácsonyra olcsón beszerezheti. 
Hala Vecituri, Piata Unirii 18., kapu alatt. 

(e200) 
ELADÓ peróleum fütő-kályha, egy antik 

tükör. Str. Marechai Foch 50. Beregszászi. 
(8146) 

KEDVES, kétszobás, konyhás családi ház 
Somesse, kis kerttel sürgősen olcsón eladó. 
str. Rugului 52. (20) 

MESTERHEGEDC olcsón eladó. Ugyan 
ott csellótok megvételre kerestetik. Cim a 
kiadóban. (az06) 

ELADÓ vendéglő a város egyik legfor- 
galmasabb részén teljes berendezéssel, téli 
elraktározott veteménnyel, borral. Cim a 
kiadóban. 

ELADÓ PRIM2 ALMAS TRAGYA 1is 
ló után évi bérbe. Értekezni „Ünió" száll. 
váltalat. P. Ünirii 31. (8162) 
TOPOLYA hálók, dió telehálók, garde- 

robok, ebédlő kredencek, konyhakreden- 
cek, mindenféle butorok eladók. Decebal 
5. (8161) 
VUKROS szekrényt veszek. Rudeanu 16.. 

balra első ajtó. (9257) 

(82055 

deléseknél kérünk 8 lej költséget. „AGI 

ELADÓ Diófurniros teleháló, ebédiőasz. 
tal és székek, valamint antik ruhaszek 
rény. Paris 62., asztalosmüűhely. 8203 
BÉCSI ZONGORA azonnai bérbeadó, 

vagy eladó. Götzl, Cluj, Bravilor 7. (8S264) 
VESZEK és eladok mindenfé(le hasznátt 

butorokat. Piata Mihai Viteazul 34. (8212) 
MÉLY modena gyenekkocsi eladó Str. 

Horea 59. (8282) 
ARANYÉRT, ezüstért, régi arany müűfo- 

gakért legtöbbet fizet „Elvetia", Regina 
Maria 41. ((izt5 
OLCSÓN eladó téglaház, gyümölcsös- 

kert, bankteher. Str. Banatului 115. S2Zs1 
MODERN villanycsillároki olcsó árért 

eladók. Mohay, Piata Mihai Viteazul 10. 

FEHÉR konyhakredenc eladó. Str. Gárii 
4. Ért. délelőtt. .8278) 

KORCSMÁT, vendéglőt, szállodát kere- 
sünk átvételre. „BIRUINTA, Regina Ma- 
ria 22. 270) 
KORCSMA, vendéglő átadó. „Birumta" 

Regina Maria 22. (8278) 

SZÉTSZEDHETŐ ruhaszekrény, ágy, 
éjjeli szekrény eladó. Calea Traian (4. 
Pollacsek (8285) 

JÓFORGALMU papirüzlet átadó. Cim a 
kiadóban. (8285) 

ALLASI KELES 
32 ÉVES nős, intelligens mechanikus viz, 

villany, autó szerelést, központi fütést érti 
ipari vállalatnál, szállodába, gazdaságba, 
helyben, vagy vidéken állást keres. Eset- 
leg kisebb üzernhez társuina. Mostilor 85. 
Zeke L. (7510) 

INTELLIGENS nő házvezetőnönek ajánl 
kozik kisebb családhoz, vagy magányos 
urhoz. Cim a kiadóban. (8289)i 

PERFECTE Deutsch-Rumaánisiche, Ko- 
respondentin sucht Postan Erterbe auch 
deutscher Untericht. Jáger, Str. Brátianu 
10. (5280) 

OKL. szabász ferfiszabó bejárna szabni 
félnapra, vagy órákra. Diszkréció mellett 
rendkivül olcsón. Jelige: „Kitünő szabász". 

(8265) 
AlLAASi i Ali 

SZOBALEANYT keres jó bizonyitvány- 
nyai dr. Lőrinczné Deva. (f 1694) 

EGY idősebb megbizható nőt keresek jó 
fizetéssel, kisebb családhoz. Családtagként 
szerepelne. Cim a kiadóban. (8224) 

JÓL főző mindenest keresek. Férfi utazó 
bunda eladó. Str. Grigorescu 14. (P 1927) 

CIPÉSZMUNKÁST elsőrendü női mun- 
kára felvesz Pantofaria „Lali". Dusa 2. 

A (st32) 
ÜGYES kifutófiut keresek. Rugului ucca 

1. szám alatti üzletben. (f t2t5) 
MEGBIZHATÓ szakácsnőt keresek cluji 

urinőhöz január 1-re. Cim 
(f t714 

MOSÓNÖT, ki odahaza éttermünk részé- 
re mosná, keresünk Lucullus étterem. . 
Unirii 31. (8221) 
KERESEÉK azoónnaii belépésre egy ügyes 

tszta mindenest, vagy esetleg bejárómót. C. 
Regele Carol II. 5. Restaurant. (8262/ 
MINDENEST azonnalra felvesz Zélig, 
Decebal 17. (f I719) 

KERESEK azonnalra megbizható, ügyes 
bejárónőt. Bernáthné, Marechal Foch 350. 

(3279) 

5-20.000 LEJ készpénz garanciával üz- 
letvezetőt keresünk. „Biruinta", Reginua 
Maria 22. ; (8277) 

UGYES kifutófiut felveszek, Str. Duca 
2., cipészüzlet. (8177) 

KÜLÖNFÉLÉK 
TÁRSAT keresek borpincéhez 15.000 lej 

készpénzzel, raktárkészletem 120.000 lej. 

a kiadóban. 

DECEMBER HUSZADIKÁIG a legma 
gasabb árakat fizetjük használ. férfi ru- 
hákért, hivásra názhoz jövünk, Balcau, 
luliu Maniu o. (053) 
FRAKK és szmoking öltönyöket kölcsön 
ad Radcs, Reg. F erdinand 22. (f 1664) 

ELVESZEIT hétfőn délelőtt az állomás- 
tól a Nadas hidjáig Bán Ferencné névre 
szóló iratok ujságpapirbacsomagolva. Meg- 
találója jutaiom ellenében vigye Sitarilor 6 
Bogdan-telep. 8225 

70.000 LEJES rövidlejáratu kölcsön ke 
restetik 6-szoros fedezetü cluji házra I. 
helyen való bekebelezés és 12 százalék ka- 
mat mellett. Ajánlatok Str. Stroiescu 2. 
Izsákhoz kéretnek. 

11-70 TELEFONSZÁMOT 
„ITechnolux" rádió, villany; vizszerelési 

lvállalatot (Vashid mellett) hivja, ha olcsó, 
megbizható munkát kíván. (f 1698) 
800 A KITÜNŐÖ házikoszt Mirisziey Pi- 

roskánál (voit Furnica' Luther étterme- 
ben, az uj Szamos hiddai szemben a zsidó- 
kórház szomszédságában. (3107) 

ERTEKPAPIRTULAJDONOSOK 
FIGYELMEÉBE! 
Mindazok, kik bel-, vagy külföldi sor- 

solásos értékpapirokkal rendelkeznek. 
avagy arna befizetéseket eszközöltek s 
papirjaikat nem tudják megkapni, saját 
érdekükben közöljék cimüket a lehető 1eg- 
rövidebb idő alatt a kiadóhivatallal. 

(f 16075) 
KEFEARÜÜZEM bővitéséhez financiro- 

zót, vagy társat keresek Calea Traiam 1b. 

8284) 
ELVESZTEK a Traian-uton kék kötény. 

be kötött szerszámok. Egy szegény inás 
gyermek nevében kérjük a megtajálót jut- 
tassa el a kiadóba. .82857 
FOGORVOSNŐ keres nem autorizált 

fogtechnikus társat vidéki remdelő onáll4 
vezetéséne. Cim a kiadóban. (f1712, 

20.000 LEJ köcsönt keresek három hó- 
napra elsőhelyi betáblázásra. Ajánlutot 
„Magas kamat jeligére kiadóba kérek. 

(8258) 

és kemencék felépitését, átrakását, tiszti- 
tását, javitását jutánynsan. Spalier Károlv 
Str. Delavrancea 2. 
MAYER hölgyfodrász szalanban villany- 

onolálás 150 lejtől, viz- és vasondolálás, ma 
nikür. Szives pártfogást ker a tulajdonos. 
Str. Rugului 15. (8240) 

ELVESZETT egy favágógépszij a Calea 
Metilortól a Juliu Maniu uccáig. Megtalá ó 
100 lej jutalom ellenében adja be Tuliu Ma- 
niu 18. Vajas Istvánnak. (8261) 

ELEGÁNS különbejáratu butorozott szo- 
ba azonnalra is kiadó Str. Kogálniceonu 12. 

() 
SZÉPEN butorozott különbejáratu szoba 

fürdőszoba használattal egy-két személy 
részére kiadó. Str. Oct. Goga 11., II. em. 

í Kiadó azonnal a központ- 
ban 3 szobás, kony- 

hás, fürdőszobás, balkonos lakás. 
Továbbá bankhelyiségnek, vállala- 
toknak vagy nagykereskedésnek, 

irodahelyiségeknek is tágas alkal- mas szobák. Piafa Cuza Voda No.3 

4 SZÉP uccai szoba konyha, speiz vízzel, 
villannyal 850 lejért azonnaira kiaró. 
Ugyanott ! nagy szoba mellékhelyiségek 
kel 550 lejért kiadó. Str. Horea 6. (P 1955) 
KIADÓ szoba konyha, speiz azonnalra. 

Amurg 39. (P 1956), 

ÜGYVÉDI IRODANAK alkalmas szoba, 
előszoba, vagy egy szobás helység keres. 
tetik. Cim a kiadóban. (8234) 

(8228) 

- Marneba zuhant egy gépkocsi há 
rom utasával együtt. Bárisy jelentés 
szerint Douinnál egy gépkocsi veze- 
tőjével és két utasával együtt a 
Marneba zuhant és mindharman a 
folyóban lelték halálukat. 
- ötvenezer embert tett hajlékta- 

lanná az áradás, Az adanai áradások 
méretei óráról-órára növekednek. Az 
eddig kihalászott hullák száma meg- 
haladja a háromszázat. A sebesülte- 
ké ezren felül van. Az áradás álal 
elpusztitott házak száma több, mint 
ezer. Mintegy 50 ezren hajléktalan. 
ná váltak. A vidék narancs. és 
gyapottermése teljesen megsemmi- 

Biruinta Regina Maria 22. (233) 

sült. A vasutvonalak és országutak 
is erősen megrongálódtak.,. 

l ÚJ ELETRE ÉLEDT A 1ARGUy 

(8245 

KALYHASMESTER vállalja uj kályhák 

(3250) 

most támadó szakadék igazi oka az 

V. évfolyam, 1936. december 10 
ö 

RESI MUNKASSAG SZINPAD. 
KULTURAJA 

(TARGUMURES.) Ennek a vá 
rosnak néhány évvel ezelőtt oly 
munkás-szinpadja volt, amely szinyo, 
nalban és a modern kisérletezés 
ben szinte veretlenül vezetett, Szert, 
az országban. Hosszu évek kényszerj 
tétlensége után végre levegőhö, 
jutott a teljesen politikamentes mun kás-kultura is Tárgumuresen és ma, 
kell állapitani, hogy a starthozállat 
fényesen sikerült. A kitünő munkág mükedvelők, négy egymásutáni 
adáson tettek cáfolhatatlan tanubi. 
zonyságot afelől hogy értelmes, ön. 
tudatos és szinvonalas munkás-szm 
padot teremtettek. Nem lehet igy ki 
viuről még csak megiteini sem, hogy 
mi rengeteg fáradtsággal és önzetlep 
ügybuzgalommal jár, fizikai és szel. 
lemi munkásoknak, életrehivni egy 
munkas-szinpado.. Más s ezegyszer 
sulyosabb meguélés alá tartozik ar. 
gumures dolgozó társadaima, amihor 
is azt tapasztalja a lelkes vezetőseg UÚTr! hogy éppen ez a réteg tanusit min: nem 
máns érdeklődést a munkás-szinpad nek. ! 
iránt. A Munkás-mükedvelés s6l ja lenti: 
nem kevesebb, mint elvonni a mun. Szo 
kásrétegeket a testet, szellemet rom. én is 
boló és lealacsonyitó szenvedélyek él, kedni 
Korcsmai zütlések, kártyacsaták, bor akkos 
délykultusz helyébe akarja a mun- z az 
kásság vezetősége beilleszteni a mun 
kás-szinpadot s ha a munkásság nem FELI 
támogatja ezt a nemes célkitüzestt, Az 
akkor ezzel csak annak adja bizony. tet n 
ságát, hogy nem tudja, vagy nem ki. longá 
vánja kellőképpen fe.ismerni a maga 
szellemi érdekeit. rahá 

igazg 
- A Faul Ehrlich orvostudományi csak 

egyesület közgyülése. A Paul Ehr 
Hieh orvos-udományi egyesület ma D0M 
szerdán este 9 órakor rendkivüli köz Ke 
gyülést tart a Salon-klub (Filipescu- Az e 
ucca 6. sz.) helyiségében. Az elnoök- 
ség az összes tagok pontos megjele- 
nését kéri. 

- Mi okozta a francia kommunis- 
tapárt és a Blum-kormaány közötti 
szakadékot. A Stefani iroda Páris 
pól jelenti, hogy a francia kommu 
nistapárt és a Bum-kormány közöt: 

nogy a francia kommunistapárt 15 
ezer embert toborozott össze azza a 
céllal, hogy Spanyolországba küld- 
jék őket. Daladier hadügyminiszte! 
azonban a kormány utasitására meg 
akadályozta az önkéntes csapatok 
elszállitását, Ez a tilalom azután su- 
lyos ellenhatást váltott ki a konmiu- 
nistapárt kebelében. 

- Fáter Domby adventi beszelei. 
P. Domoy Józset jezsuita atya r. ho 
11-én, penteken és minden tovább 
következő penteken esce 8 órakor a 
piaristák tempiomában adventi szent 
beszédeket tart kizárólag férfi ha: 
gatóság részére. A beszedeket meg- 
előzőleg és követőleg énekszámok i8 
lesznek. F. hó 14-én a szentpétefi 
róm. kath. dalárda énekel ifj. Kabán 
karnagy vezetésével. A templom a 
hideg időre való tekintettel, mindig 
fütve van. A szent beszédeken a kat- 
holikus férfiak minél magyobb szám- 
ban való megjelenését kéri a rende- 
ző Katholikus Kör. 

- Aláirták az uj jugoszláv-rat 
cia kereskedelmi egyezményt. Bel 
grádi jelentés szerint Jugoszlávia 
és Franciaország között uj kereske 
delmi egyezményt irtak alá, amely 
Franciaországot arra kötelezi, hog) 
az eddiginél sokkal nagyobb meny 
nyiségü buzát és tengerit vásároljól 
Jjugoszláviától. 
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vA APTÁR: December 10. Csütörtök. 

Gőr. 

" Ur SZOLGA 

nem vagyok barátja a sok Deszed- 

nek. ha a kezeummel intek, az azt je- 
lenti: Jöjjön ön. 

Sszolga: Ennek nagyon örvendek, 

én is hasonlőképpen szoktam csele- 

kedni, tehát, ha a fejemmel intek 

akkor tudja meg a naccsága hogy 

ez azt jelenti, hogy nem. 

FELREERTES 

igazgató bosszankodva - maradjon 

vaka a tehér kép penyébe 

egyik hirtelen felkiált: 

kockacukor, a dupla nullát az előbb 

a kávédba tetted. 

tyó hó 5-11-ig a következő gyógy- 

szertárak teljesitenek éjjeli szolgá- 

atot: Dr. Hintz, Unirii-tér; dr. Ha- 

Ferdinand-ut és Diana gyógytár, N 
Jorga-ucca. 

lás és krémek a Magda kozmetiká- 

ban, Str. Memorandului 12 

zerkesztő és laptulajdonos 
MAYER ANTAL 

yematott 2 MAYER- NYOMDA 
körforgó képél clu 

relefon: 6i 

Melkiads, Judit. Prot. Judith. 
Kat. Mina Marian. 

frnő: És tudja meg János, hogy 

Az egyik bankdirektor pertrét fes- 

tet magáról. A festő udvarias haj 

longással érdeklődik, hogy estélyi 

fuhában fesse-e le. 

- ő, dehogy - válaszol a bank- 

ominóznak a Kkávéházban. 

Hisz ez nem dupla-null, ez egy 

ögyeletes gyógyszertárak. Fo- 

lász Cuza Voda-tér; Flohr, ege 

Legeredményesebb szépsegápo- 

borogatás, lemosás a 

l at Pathatós segitsé
g 

Ujitás a toltőtollak terén. Min
t 

értesültünk, a helybeli Boros papit- 

kereskedő eég egy gravirozógépet 

kapott Amerikából, mivel töltőtoll 

vevőinek a nevét, vagy a kivánt szö- 

ve geti ingyen bevési. 

DŐJÁRÁSJELENT És. A buda
- 

)esi meteórológiai intézet jelentése: 
Vagy légnyomás és hőmérsékletsülye- 

lés. erős köd, szél és fagy néhol ha 

azás 

Poltikai okokból felgyu, jtottak 

egy petróleumvonatot. 

hádás szerint, amint a moszkvai 

Tass ügynökség jelenti, tegnap egy 
petrőleumszállitó vonatot politikai 
okokból felgyujtották. Az ügyből ki. 
folyólag számos 
tént. 
Beck februárban érkezik Bucu- 
tbe. A Curentul jelentése szerint 

külügyminisztertől a Beck lengyel 
kormány értesitést kapott, mely sze 
tint a külügyminiszter február folya- 
mán látogat el Bucurestibe, 
Msszaadja Antonescu külügyminisz 

négy napi szünet után tegnap u jból 
ülésezett és 

gyalt. Orleanu többségi 
ciót 

egyezménynek a békeszerződések re- 

viziójára vonatkozó előirásaival ka
p- 

csolatosan és kérni akarja az alap- 
okmány 26-ik pontjának tisztázását, 

zérekkel folytatott megbeszélések 
után december 11-re, 

román kereskedelmi 

braveanu, 

Sztalingradi! 

letartóztatás tör 

ho gy 

(BUCURESTI. A törvényhozás 

interpellációkat tár- 
interpella- 

jjegyzett be a népszövetségi 

A törvényhozás külügyi bizottsá- 

gát Antonescu az ellenzéki pártve- 

kre össze-, 

Dentekre összdi ák 
a forventotal, 

bDizottságál 

kezést, Jövő hét végéig az összes fi- 

tást ad Románia egész ülpolitikai 
irány vezetéséről. 
A sajtótörvény tervezete eoz 

tegnap az igazságüg rn 

és a Sajtészövetségek kép 

nácskoztak. A tervezet intszterta- 

nácsi jóváhagyás után kerül csak 

parlament elé. 
Cancicov pénzügyminiszter alálrta 

a köztisztviselők decemberi fizetésé- 

CSUTORTOK, december 10. 
BUCUÜRESII. 6.30: Torna, lemezek, szak- 

előadás; hirek. 13,15: Lemezek. 14,30 Le- 
mezek. 18: Julie Vazul zenekara. Hirek. 
20,10: A Dala Egyesület vidám zeneestje. 
21,10: Bach: Karácsonyi oratórium, 22 245: 
zórakoztató zeme. 
BUDAPESTI I. 7,45. Torva; lemezek; ét- 

rend. 11: Hirek. 11,20: Felolvasások. 15.05 
Szalonzene. 13,30: Hireki 14,350: Cigányze- 
ne. 13,40: Hirek. Hanglemezek. 17A5: Hi- 
rek. 18: Előadás. i8,30. Szalonotős. 19,50. 
Felolvasás. 20 Tárogató zongóra kisé isérettel 
20,30: Operaház előadása. 21,20: Hirek, 
2,15: Külügyi negyedóra; cigányzene. - 
1.05: Hirek. 

gol nyelv-oktatás. Előadás. 21: Öperet 
részjetek. 22,15: Hirek, cigámyzane. 

nek folyósitására vonatkozó rendel- 

zetéseket folyósitják. 

hivta, amikor is imeritő tálkozta 

sajtótrövényt. Párisi jelentés szerint 

tegnap este váratlanul megszavaz- 
ták az uj francia sajtótörvényt. A 

választásnál 357 mellette, 193 ellene. 

szavazott. 
- Félbeszakadtak az osztrák- 

román kereskedelmi tárgyalások. 
Bécsi hiradás jelenti, hogy az osztrák 

tárgyalások 

félbeszakadtak. Ennek következté- 
ben a román kiküldötteket vissza 

lrendelték Bucurestibe. 

MEGSEMMISITIK A ORolU- 
PERBEN HOZOTT TTELETET Ba- 

cauból jelentik: A Goroiu-perben a bi- 
róság tegnap délután hirdette ki itéle- 
tét, amely a következő: Córoiu, Dum- 

Maxm, Ursu Ungureanu 

és Mandole 85-5 évi olzárás, Ciobanu, 
Cologan és Ardeleanu 5-5 évi, Th. 

Mande 4 évi, Dimirie Maxim 
börtön. Coroiu, Dumbraveanu 

és Gh. Maxim kivételével mindannyi- 

uk büntetésébe peleszámitják a vizs- 
gálati fogságot. Az elitélleket elmarasz 
talták 97 ezer lej perköltségbén, 
vábbá 15 ezer lej pénzbirsággal is suj- 
tották őket. A tegnap esti 
lapok véleménye szerint a iasii ügyész 
kérni fogja a bacaui esküdtszék Co- 
roiu-perben hozott itéletének megsem- 
misitését, mivel az esküdtek nem tar- 
toák be az előirt alakiságokat. 

a! 

1A A svatas niénéi 

2. A mecsár fitka 
3.Nilusi kalamnd 
A. MHarc a kalozokal 
5. A három leánya 

ter legutóbbi varsói latogatasat. 

- Megszavazták az ui iraucia 

egyévi 

to- 

bucurestii 

A 30 oév etötti borzalmes töldrengés rekorstituálása 

Aünök városa 
Sanirancisce usztulása) CLAR GADIE és JEANETTE MAC- 

szz csütlörtök premiecr a ROvYAl-slágormoz- 
- Ma szerdén utoljára: 
Dola a eeri nadusikeri sládere 

MOSZKVA-SHA! GNAI 

- Leszállásra kényszeritették a 
francia nagykövetség repülőgépét. 
Madridi jelentés szerint a francia 
nagykövetség szolgálatában álló re- 
pülőgépet, amely a Toulouse és Mad. 
rid közötti utat szokta megtenni. 
Pastrana mellett Guadalajara tar- 
ományban leszállásra kényszeritet- 
ték. A leszállásnál a repülőgép su- 
lyosan megrongálódott és a Havas- 
ügynökség egyik kiküldött munka- 
társa, aki a repülőgépben foglalt he- 

lyet, lábát törte. 

jetellenes cikke. 
foglalkozik a spanyolországi helyze-- 
tel. Megirja, hogy a szovjet minden- 

lap 

nem szabad 
helyzetet, mert olyan sulyos bonyo- 

amilyen Európában még nem volt. 

erre a célra, a leszerelés alá 

tartása miatt, fel van mentve attól, 

amató Thália Mozsóban 

omán-magyar ellrattai! 

eegon 

May Mároly 
SIVATAGON KERESZTUL 

orlási tilm] ének 10 felezete 

6. Kopi kelesior Mirablása 
és lelőyujtása 
Abu SZei bandája 

: Az elétkezeii iörzs 
9. Beduim házassás 
ő. vVissza furópaba 

dalom állhat elő Spanyolországban,, 

Olaszország - irja a Stampa - az 
nem 

bocsátott 1036.0s korosztályt küldje 
át spanyol földre és tisztittassa meg 
velük az egész Spanyolországot. - 
Olaszország éppen a szovjet maga. 

hogy kötelezőnek ismerje el magára 

nomán- ma- 
gar ieurat 

BECS. 14,43 Lemezek. 18,50.: Dalest. 
25,20: Hegedühangverseny. 24: Jazz. 

-Román festők kollektiv képtár- 
lata. Karácsonyi nagy képtárlatu- 
kat a fővárosi román festők váro- 
sunkban rendezik meg I. G. Duca uc- 
ca 3. szám alatt. A festészet iránt 
érdeklődő közönségnek gazdag él- 
ményt jelent az a 136 mesteri kép, 

amelyeket Mária királynő festője, 
Bednerik, valamint Nagel, Bodane 
vici, Manculescu, Dobosariu, Volovici 
és Florea festők állitanak ki. Bedne- 
rik az ország egyik első akvarellhatá- 
ja, aki az iskolafestészet mestere is. 
Manculescu szindus pasztell-képei és 
Volovici tájképei eleve biztosítják a 
tárlat anyagi és erkölcsi sikerét. Az 
őszi képekből valósággal kisir a her- 
vadás s a természet halála. Mancu- 
lescu „Cigánylányai" élnek, mozog- 
nak a anzzadó eredetiség szinárnya- 
lataiban. A parasztházak festője 

jait, ahol a földturó nép eredeti nani- 
zeti szokásait és épitkezését, viseme- 
tét századokon át megőrizte. Bogda 

A Stampa feltünéstkeltő szov- novici tanulmányfejei elárulják, hogy 
A római Stampa a piktor nagy lélekbuvár. A szemek 

élnek és beszélmek. Ezek a külföldön 
is hires festők munkájuk legjavát 

nap óriálsi mennyiségü hadianyagot hozták városunkba, tehát méltán szá 
és katonát küld Spanyolországba, A mithatnak sikerre, szeretetre és pár 

szerint az olasz kormánynak tolásra. (gy. 
tétlenül néznie ezt a - Dr. Lamas elutazott Budapest- 

ről. Dr. Lamas német birodalmi ál- 
lamtitkár tegnap délelőtt kihallgatá 
son jelent meg Budapesten Hortíy 
kormányzó előtt. Délután pedig visz- 
szautazott Berlinbe. A határról hosz- 
szu táviratban köszönte meg Kánya 
külügyminiszternek a szives fogad- 
tatást. 
- Szerk. üzenetek. R. M. Oradea. 

Beküldött versei nem ütik meg a kö- 
zölhetőség mértékét. Kisebb igényü 

nézve a semlgességi egyezményt. A lap esetlég használhatja azokat. 
Stampa cikke egész Ölaszországban eeeee.....................stes........... 

óriási feltünést keltett ! 
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BUDAÁPEST II. 18. Hanglemezek, 19 An 

feldolgozza az egész ország azon tá- 

Figyeimébe ajántjuk világhirő : 

a 



niés 
relőtték 

((LONDON,) Baldwin a Fort Bel- 
vederéből a királyi dinerről csak ké- 
ső éjszaka tért vissza Londonba. A 
min szterelnök á diner alkalmával! 
hir szerint fontos megbeszéléseket 
folytatott az uralkodóval és a dine- 
ren szintén jelenlévő kenti és yorki 
hercegekkel. Titkára visszatérese 
után azonban kijelentette, hogy ma 
a miniszterelnök nem fog nyilatko- 
zatot tenni az alsóházban, amiről ar- 
ra következtetnek, hogy az alkot- 
mányjogi válság még mindig nem 
nyer végleges megoldást. A kenti és 
yorki hercegek ugyancsak késő éj- 
szaka tértek vissza Fort Belvederé- 
ből és a királlyal, illetve Baldwinnal 
foytatott tanácskozásaiknak nagy 
jelentőséget tanusitanak. 
A párisi Havas ügynökség jelen-[ p g 

tésne szerint az Eeho de Paris fog. 
lalkozik az angliai válság ügyével, 
amely megoldás felé közeledik. A lap 
szerint a várható megoldá 

FÉLBESZAKADTAK A PARISI 
KÖLCSÖNTÖRLESZTEÉSI TÁR 

GYALAÁSOK 

(BUCURESTI.) Minthogy a nép- 
szövetségi ülésszak rövid lesz, Badu- 
leseu külügyi államtitkár két nap 
mulva visszatér a fővárosba,. majd 
Prágába megy. 
Ugyanakkor jelentik, hogy a kül- 

földi kölcsöntörlesztési tárgyalások 
Fárisban félbeszakadtak, mert a rf0- 
mán küldöttségnek sem sikerült ál- 
láspontját teljes egészében elfogad- 
tatni s ezért ujabb utasitásokat kér- 
ve, hazatér. 
em 

- MA DÉLBEN TETTE LE AZ 
ESKÖT VÁSAÁRHELYI JÁNOS REF, 
PÖÜSPÖK. Bucurestii jelentés szerint 
ma délben tette le az esküt öfelségé- 
nél Vásárhelyi János a transsylvá- 
niai ref. egyházmegye nem rég meg- 
választott püspöke. Az eskületétel- 
nél a kormány részéről Iamandi be1. 
ügyminiszter müködött közre. 
- Voronoff bucurestii látogatása 

szigoraan magánjellegü. Bucuresti- 
ből jelentik: Voronoff professzornak. 
a hires orvosnak látogatása kizáró. 
lag magánjelleg ü A professzor fe- 
lesége román eredetü és meglátogat- 
ni jött családját. A professzor sem- 
miféle konzultációt nem váilal. 

- Nagy hideg lépett fel az ország- 
ban. Bucurestii jelentés szerint az 
ország északi részeiben erős hideg 
lépett fel. Bucovinában, Északmoldo. 
vában és Basarabiaban tegnap éj- 
szaka erős havazás indult meg. A hi. 
dég egyes helyeken a 10-12 fokot 
is elérte. A Botosani és Hotin me- 
gyei országutakon farkas-csordák 
jelentek meg. 
- Magántisztviselők és kereske- 

delmi alkalmazottak figyelmébe. 
Csütörtökön, december 10-én este 8 
órakor az Epitőmunkás-Otthonban, 
Váii-ucca 7. szám alatt „A szociális 
mus és a kisebbségi kérdés" cimen 
Hoffer Géza (Bucuresti) magyar- 
nyelvü előadást tart. Tömeges meg- 

s Sipmson 

asszony elutazásával hozható össze- 
függésbe. A lap utal arra, hogy az 
angol közvélemény sürgeti a kérdés 

keit veszélyezteti. Egészen bizonyos 
azonban, hogy egy-két napon belül 
véglegesen elrendeződik az angol al 
kotmányjogi válság, illetve VIII. Id- 
ward király házassági tervének 
ügye. 

(RIGA.) A balti államok vezető. 

kai szempontokból messzemenő je- 
lentőséget tulajdonitanak. 

LELŐÖTTÉK A FRANCIA 
NAGYKÖVETSEG FUTAR- 
GEÉPET 

(PARIS.) A francia nagykövetség 

pét tegnap dél 
e z 

(LONDON,) Tegnap sorozatos bor- 
zalmas szerencsétlenségek 
le a világban. 

Moszkvai jelentés szerint Sztalin- 
grád közelében Kolban állomás pálya- 
udvarán öt robbanó anyagokkal meg- 
rako't vaásuti kocsi eddig ismeretlen 
okból a levegőbe repült. A szállit- 
mányt az Uralból inditották Odessza 
felé utba, mert Spanyolországba akar- 
ák szállitani a madridi kormány ré- 
szére. A robbanás folytán 16 kocsiból 
álló nyersolajjal és benzinnel megra- 
kot! vasuti szállitmány ugyancsak fel- 
robbant és levegőbe repült. Ez a szál- 
litmány is spanyolországi rendeltetésü 
volt. A robbanás ereje az egész pálya- 
udvar környékét és épületét tönkre- 
tette s rendkivül nagy anyagi károkat 
okozott. Az áldozatok számát nem tud- 
ják. A hatóságok szigoru vizsgálatot 
inditottak a robbanás okának tisztá- 
zására. 

(BUDAPEST.) Borzalmas szerelmi 
dráma játszódott le Budán a Pilsudsz- 
ki ucca 24 szám alatti villában. Weisz 
Aladár sportb zományos, az elmult éj- 
szaka hajnali 3 óra tájban gyanus 
hörgésre és sikoltozásra lett figyelmes. 
Kiment a konyhába és ots találta 
Tóth Julianna nevü cselédjét vértó- 
csálban, felmetszett hassal és átvágott 
nyakkal, szinte lefejezve. Értesitette a 
rendőrséget és a mentőke de mire 
azok kiszállottak a cselédleány már 

halott volt. A vizsgálat folytán megál- 
lapitást nyert, hogy történt. A gyilkos 
a kerten keresztül, a mellékhelyisége- 
ken át lopózot a villába, ázután egy 
deszkapalló segitségével az élelmiszer- 

jelenést kér a Magánalkalmazottak 
Szakszervezete; 

tár ablakán bemászott és igy jutott a 
konyha melletti alvóhelységbe. ahol 

k 

gyors megoldását, mert a megoldás 
késlekedése a brit birodalom érde- 

közös tanácskozásra ültek össze Ri 
gában. A tanácskozásoknak külpoliti 

futárszolgálatot teljesitő repülőgé- 

lu házassádi 
nagykövetsés futárszolgálati repülödépet 
amok ridai ékbzes anacsitozása r 

ridtól 100 kilóméternyire a Guadala: 
jara tartományban lévő 

gépe tüzeléssel leszállásra kényszeri- 
tette. Leszállás közben a gép sulyo 
san megrongálódott. A gép utasai 
közül a Havas iroda munkatársa a 
lábán sérült meg, a Páris Solr mun- 
katársa pedig a kezén, a golyók ezen 
kivül megsebesitettek könnyebben 

eegy fiatal leányt, még egy utast, to- 
A RIGAI KONFERENCIA vábbá a gép vezetőjét, mig a misik 

maradtak. Az egyik utas lábtörést 
is szenvedett. 

A Madrid körüli hadmüveleteket a 
hideg időjárás mindkét fél részéről 
akadályozza, de rövid időn belül az 
ujabb csapattest erősitések miatt 
ujból heves harcokra van kilátás. 
A felkelők hir szerint tegnap álli- 

tólag négy kormányrepülőgépe: lőt- 
tek volna le. A hir még megerősités 

után fél 4 órakor Mad- 

bbentő szerenc 
napla a világban 
lLevegőöbe repült vasuti szállitmányok, lezuhan! órlás repülő- 
sép, gyülés közben beszakadt menyezet t 

játszódtak 

re szorul. 

tlenségek é 

Ugyanakkor Liszabonból jelentik, 
hogy Leiria helységben egy iskolate- 
remben, ahol egy katholikus egyesület 
gyülést tartott, gyülés közben a me- 
nyezet eddig ismeretlen okból várat- 
lanul beomlott. A gyülés résztvevői 
közül 40-en életüket vesztették és 
több, mint százan sulyosan és köny- 
nyebben megsebesültek. - 
vVégül Newyorkból jelentik, hogy 
Sealléban lezuhant a világ legnagyobb 
repülőgépe. Egy ujtipusu katonai óriás 
repülőgépről van szó. A gép lezuhaná- 
sa a katonai repülőtér feletű történt. 
A hatóságok teljesen ttkolóznak ugy, 
hogy a szerencsé"enség részleteiről 
nem állanak pontos jelentések rendel- 
kezésre. Hivatalos közlés szerint az 
óriási gép gyakorlatozás közben zu- 
hant le. Még nem lehe' tudni, hogy a 
szerencsétlenségnek hánny áldozata 
van. 

Borzalmasszerelmidrámajátszódott 
"egy budal villa éselédszobajaban 

áldozatát alvása közben lepte meg. A 
megrémült cselédleányt kivonszolta a 
konyhába, ahol beretvával felvágta a 
basát, majd nyákát metszette át. A 
detekiveknek a vizsgálódás közben tel 
tünt, hogy a cselédszoba ajtaja zárva 
van. Betörték és ott az ágyhoz dölve 
átvágott nyakkal és felmetszett csuk- 
lókkal találták meg a gyilkos Rosko- 
pál Lajos kocsist. Az öngyilkossá lett 
gyilkos még eszméleténél volt, de nem 
tudott semmi felvilágtsitás! adni, mert 
képtelen volt beszélni. Haldokolva 
vitték kórházba. Megmentésére nincs 
remény. A rendőrség megállapitotta, 
hogy Roskopál régóta udvarolt a cse- 
lédnek, de az állandó féltékenykedése 
miatt szakitani akart vele, mire a ko- 
csis megfenyegette, hogy elteszi láb! 
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tsak céu-két napmulvalcszvénleges 
Idward kirá 

a nemzetlek a irancia 
megkezaodott a balti áll 

szocialista vezér gyilkosának Fray 
furter Dávidnak ügyében a főtárgy 

ra an Pastraná 
ban a nemzetiek egyik vadászrepilő- 

pilóta és a rádiós-tiszt sértetlenek 

alól. Tóth Juliánna rémületében m 
végrendelete? is készitett és valós 
gal felkészült a halálra. A véres szer 
mi dráma ügyében folyik a vizeg 
lat 

PER FŐTÁRGYALAÁSA 
(GENF.) A Graubünden kan, 

székvárosában Kurban ma kezdőd, 
meg Gusloff Vilmes svájci nem 

amelyre már eddig is 120 külföldi u 
ságiró érkezett meg. Gustlott özvegy 
egy zürichi ügyvédet és Grimm egy 
temi tanár esseni ügyvédet bizta 
képviseletével. Frankfurter védel 
Vurty zürichi ügyvéd látja el, töly 
más svájci ügyvéd társaságában, 
főtárgyalás előreláthatólag 4 nap 
tart. Halálos itéletre előreláthatól, 
nem kerülhet s0r, mert Graubü 
Kantonban eltörölték a halálbüntetér ..... 

CSEHSZLOVAKIA FELTETLE MEG AKARJA OLDANI A Kishu SEGI KÉRDESI ; (PRAÁGA.) Hodzsa Milán csehszh, 
vák miniszterelnök a költségvele bizottságban nagy expozét tartott kisebbségi kérdésről. Hangoztatt, hogy a kormány mindig a legnagyob) jóindulatot tanusitani 

gatja 

kiebbelei kérs et Kisebbségi kérdés megoldása tekiy 
tetében, szándékát azonban felet len részről gyakran kereszteztek. / 
kisebbségi kérdést azonban - mon 
dotta - közmegelégedésre meg fog. juk oldani. Elhatároztam, hogy 
kérdést nyugvópontra viszem és 
szándékomban senki sem akadályoz 
hat meg. 

- Pop Valér miniszter kupát al pitott transsylvaniai futbailasapata 
szamára. A Gazeta Sport jelentés 
szerint a tranösylvaniai futballcsa 
patok számára Pop Valér minisz 
kupát alapitott, amelyért a csapatok 
a jövő szezonban fognak megküt 
deni. 
- Egyesültek a fiamand naciona lista és kathonkus pártok. Miuszak 
jelentés szerint a fiamand naciona 
lista és katholikus pártok hivatalos 
közleményben jelengették be hogy 
egyetlen pártba fuziónálva a jóvő- 
ben közös akciókat fognak lefolytat 
ni. Eddig a két párt külön külön har 
colt a törvényhozásban a flamandság 
érdekeiért. ; 
- Angol miniszter Romániában 

Vasárnap érkezik Bucures ibe Wedge 
wood Benn volt angol indiai minisz 
ter, aki a politikai és kulturális éle' 
vezető személyiségeivel veszi fel 4 
kapcsolatokat. A volt angol minisz- 
tert elsősorban is a Románia és An 
glia Közötti barátságos kapcsolatok 
ügye érdekli és hir szerint előadast is szándékszik tartani a fővárosban 

Uj elnököt választott a kisebb 
ségi Orvosok Jóléti Szövetsége. A 
Kisebbségi Orvosok Jóléti Szövetsé- 
ge tegnap tisztujitó közgyülést tar- 
tott, amikor is a Bucurestibe táv0 
zott dr. Veress Ferenc professzo! 
helyéybe egyhangulag dr. Steiner Pál 
professzort választották meg a szű 
vetség uj elnökének, aki székfoglaló 
jában a kisebbségi orvostársadalom 
nehéz gazdasági helyzetét és az osi 
szefogás szükégességét hangoztatti 
Dr. Koleszár László ügyyvezető 1g42 
gató a szövetség egy évi müködésé ről számolt be. Dr. Parádi Fere 
emlékbeszédet tartott dr. Lorenti 
Béla alapitó tag felett, majd az 184' 
gatóságba dr. Markos György 
Mester Gábor, dr. Springer Sándo 
és dr. Gergely Endre orvosokat V4 
lasztották bele, mig dr. Veres f 
renc diszelnök lett. A 

ÖENZURA 



őfelsége a Mihaii Viteazul-rend lovagjainak uj dissruhájában 
gatja az ünnepélyes alkalomból végzett istentiszteletet, Mária királyné 

és Mihály nagyvajda társaságában. 

apatok 
lentése 
allcsa. 
nisztel 

apatok 
egküz 

1ciOna 
vatalos 

hogy 

román külügyminiseter Varsóban. Antonescu román külügyminiszter 
ult hetekben Varsóban járt. Képünk Antonescu minisztert, Rydz 

ely marsallt és Beck külügyminisztert mutatja be. 

Ardeal egyesülési évfordulóját egybekapcsolva a bucurestii Sosca 
seleffen lévő ujonnan átalakitott Parcul de Triumi (Diadaliv) felavatásá- 

val, igen fényes ünnepséggel tártották meg, Őfelsége jelenlétében. Ezen az 

ünnepségen mutatták be a Mihail Vitcazulrend lovagjai uj disaruhájua at 

Képünkön középen Jon Mihalache, a nemzeti parasztpárt vezére látha 

a Mihail Viteazul lovagrend tulajdonosaival. 

VI. Edward első mellszobra. Elkészült VIII. Edward király 

mellszobra, melyet trónralépése óta készitettek. 

lis éle' 

fel a 
minisz- 
és An- 
solatok 

esizon 

1er Pál 
a sz0 
oglaló 

dalom 
1z DSZ 
ztatta 
ő 1g42 
ödésé 

Fer 

orenci 

z ga 

sándol 

at va 

A bucuresti diadaliv. Károly ki rály jelenlétében - mint már jelen- 

URAl - most avatták fel gránit és márványból álló hatalmas diadalivet 

Az egyiptomi parlament. Nahas pasa miniszterelnök felolvasta a 

trónbeszédet, utána a kormány tagjai ülve várják a képviselők szóno- 
kának válaszát. 
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A nemzetközi reklámkongresseus megnyitása. Berlinben most nyitották Egy szovjet orosz tank. Torrejonál a nemzetiek csapata egy ujubb 

meg az 1936-ik évi nemzetközi reklám- kongresszust. Funk államtitkár orosz eredetü tankot zsákmányolt. 
beszédet mond. 

Különleges oltókéseülék. Repülőgéptüzek eloltására különleges készü- 

léket készittetett a francia hadvezetőség. Képünk egy ilyen ujfajta tüzol- 

Bagzil Zaharof/, 87 éves korában halt tókészüléket mutat be munka közben. . ); 

meg. A világ egyik leggazdagabb em- Limburg Sirum elhagyta Berlint, 

bere volt, aki vagyonát fegyverszálli- szimpatikus hollandi követet elhely 
ték Berlinből. 

tásokon szerezte. 

Ssolini 

iszter 

tart: 

Aki a tengert mindennél jobban szerette. Mr. William 

Phipps, a hirneves angol nagyiparos, annyira szerette a ten- 

gert, hogy végrendelet épen meghagyta, hogy halála után 

testét égessék el és ha mvait szórják a tengerbe. Képünkön 
a gyászoló családot áb rázoljuk és a lelkészt, aki teljesiti a 

végrendeletet. 

Megnyitották a világ legnagyobb hidját. Sanfran- 
ciskó és Oakland között átadták a forgalomnak a 
világ legnagyobb hidját. Amint megirtuk, a hid 
hossza 17 és fél kilóméter, több viaduktból és füg- . l 

gő hidakból. Ezt az épitészeti müremeket 77 millió Vasile Consttntinescu bucurestit 

Az esküvői előkészül etek Hollandiában dollár költség gel épitették meg és 152 tonna acékt aki szüleit rettenetes kegyetlenseő 

Julianna trónörökösnő és vőlegénye aranykocsija. használtak fölrá. Az épitkezés három évig tartott. megölte és kirabolta.
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orthy kormányzó Rómában. A magyar kormányzó Viktor Emanuel 
olasz császár kiséretében a római királyi palotába hajtat. A római opera nézőtere. A római operában Horthy kormányzó látoga- 

tása alkalmából diszelőadás volt. Középen látható a királyi páholy, 
ahol Horthy kormányzó és az olasz uralkodó pár az előadást végig hall- 

gatták. 

olini és Darányi Kálmán magy ar miniszterelnök. Darányi magya: 

szterelnök, aki tudvalevőleg Horthy kormányzó kiséretében Rómá- 
tartózkodott, Mussolini társaságában indul az ismeretlen katona sir- 
02. Mögöttük Ciano gróf olasz külügyminiszter halad. 

Horthy kormányzó Rómában. Horthy Miklós, Magyarország kormány- 

zója az olasz király meghivására néhány napor Rómában töltött. Képünk 
azt a jelenetet ábrázolja, amikor a kormányzó elhagyja az Ismeretlen Ka- 
tona sirját, amelyre koszorut helyezett. 

Kristály-palota leégés után. Elhajlott és összeolvadt vakstraverzek 
! néhány millió darab összegörb ült és megolvadt üvegdarab jelzik 

lota leégett. Képünkön a 2 millió font értékü épületet leégése előtt csak a helyét a kétmillió fonto t érő gyönyörü londoni kiállitási pa- 
eégett a londoni Kristály-palota. A világhirü kiállitási épület: a Kris- 

mutatjuk be. lotának. 
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MIKÓ LÁSZLÓ, 

, a muresmegyei Földmüves Szövetség 

tevékeny elnöke, aki a gazdasági 
Az anyák megmentőjének emlék- 

táblája. Budapest városa Semmelvweis 

Ignác doktornak emlékére azon a há- 
zon, amelyben a nagy tudós született 
emléktáblát helyezett el. A táblán a 
következő felirat látható: Itt szüle- 
tett 1818 julius 1-én Semmelweis Ign. 
Fülöp orvostanár, az „"anyák megmen- 

tője. 

eh sgületésnapjának 100. 
évfordulója. 1836 december 18-án szü- 
letett a hures festő Lenbach Ferene 

szerepet tölt be. aki annak idején a német királyi csa- 
lád és a Bismarck hercegi család ud- 

vari festője volt. 

szán 

talo: 

ta a 

élet minden megmozdulásában vezető 

ugy: 
ily k 

szen 
amil 
mul 

mini 

betü 

tébe 
kine 
nem 
e sz 
tárá 
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A cluji továbbképző tanjolyam előadói és rész vevői. Clujon az egyetemi tanárok rendezésében nagysikeri 

orvosi továbbképző tanfolyamot rendeztek. Képünk a tantolyam előadóit és résztvevőit mutatja be. Az elst se 

ban, középen, balról-jobbra dr. Cimoca magántanár, dr. IKernbach professzor, dr. Jancu magántanár, dr. 

tieganu professzor, illetve dr. Michael, dr. Tataru, dr. Grigoriu és dr. Gavrila előadó-professzorok ülnek, a mi 

folyam résztvevőinek körében. 

Az uj estélyiruha divat. Szorosan 
testhez simuló estélyi-ruha fekete bár- 
sony, fekete krepp és aranybrokáttal. 

DR. SCHMIEDT BELA, 

Tárgumures kiváló képességü o 
sa, a közép- és felsőiskolai egésze 
tanár, a falvakon felbecsülhetet 
kulturhivatást betöltő magyar Ne a 
egészségügyi Szemle" szerkes ahh 
akinek csaknem minden önzetlei nHnag 
sebbségi mozgalomban jelentős ? 
rep jut Tárgumuresen. Legutób mk 
Magyar Iparos Dalkar elnöki tis kat 

Jugoszlávia nemzeti ünnepe. Szerbek, horvátok és szolvének egyesitésé- gét vállalta, ahol egyébként Api 

nek 18-ik évfordulóján nagy nemzoti ünnepségek zajottak le Beigrádban évek óta kivételes ügybuzgalm tar 

Megnősül a férfi muiükorcsolyázás vi- 

lágbajnoka. Karl Scháfer a férfi mü- 

koresolyázás világbajnoka januárban 

vezeti oltárhoz Engelmann Christa 

kisasszonyt, Engelmannak a müjég- pal a ; Tzodi 
palva feltalálójának leányát. 1 is. Képünkön a fiatal uralkodót és Pál régens herceget mutatjuk be. nusitva munkálkodik. 


